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IITULESCU UTAZASA. Titulescu román 

ilügyminiszter tegnap Párisból a francia 

ivierára utazott. Utközben néhány órát 

Lyonban tartózkodott,ahol meglátogatta ba- 

rá ját, Herriot volt miniszterelnököt, Titu- 

lescu csak két napig marad a francia Rivie- 

rán, majd visszatér Párisba, ahonnan nyom
- ! 

hban Bucurestibe utazik. 
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ALLASAÁTÓL FELFÜGGESZTETT 

EGYETEMI TANAR. A cluji egyetem 

anácsa felfüggesztette állásától Roska 

Márton dr. egyetemi magántanárt, aki ellen 

a hadbiróság eljárást is inditott. Roska Már- 

ton történelmi tanulmányt jelentetett meg 

i Magyarországon és ezt a tanulmányt a ro- 

mán hatóságok az állam szempontjából sé- 

relmesnek találták. Az egyetemi tanács ál- 

tal elrendelt felfüggesztés egyelőre a ható
- 

sági vizsgálat tartamára szól. 

. 

A JOBBOLDAL ÖSSZEVEREKEDETT. 

A keresztény nemzeti párt fővárosi szerve- 

vete az elmult éjjel megbeszélést tartott a 

Calea Grivitein levő párthelyiségében. Az 

Elés után az utcán a keresztény nemzeti 

párt tagjait megtámadták a másik jobbol- 

Hali frakció emberei és parázs verekedés tá- 

madt. Hat ember sulyosan megsebesült, eze 

ket kórházba szállitották. A támadók disszi- 

hens cuzisták voltak. 

jbég 

JAKABFFY ELEMEÉR ur TÖRTEÉNEL- 

Mi ELŐADÁSA. Jakabity Elemér dr. a 

bánsági Magyar Párt elnöke, történelmi elő- 

adássorozata keretében május 16-án, szom- 

aton este kilenc órakor a Magyar Ház nagy- 

termében tartja legközelebbi előadását 

Európa politikai története Bismarektól a 

bekeritési politika meginduiásáig cimmel. 

or vASUTAS KÜZDELME A NYUG- 

DIJÉRT. A helybeli itélőtábla mint közigaz- 

gatási biróság tegnap hozott döntést Lukács 

János, Mucsi sándor, Sipos András, Fazekas 

Károly és Patai Lajos aradi vasuti nyugdi- 

jasok perében. Ez az öt vasutas, aki csak a 

Boila-törvény alapján tette le a hüségesküt, 

nem tudott eddig nyugdijhoz jutni, mert jo- 

gosultságukat elismerték ugyan, de ugy a 

nyugdijpénztár, mint a Casa Muncii vonako- 

üik attól, hogy nyugdijukat kiszámitsa és 

kiutalja. Az itélőtábla most kimondotta, 

hogy a nyugdijügyet a nyugdijpénztárnak 

kell elintézni. í 

A ZöLD-FEHÉREK UTOLSÓ BAJNOKI 

MERHKÖZEÉSE. A vasárnapi sportprogram 

kiemelkedő eseménye a Chinezul -Juventus 

mérkőzés elmaradása folytán a CAT-Jiul 

nemzeti B.-liga mérkőzés lesz, amelyet dél- 

után öt órai kezdettel a Banatul-pályán bo- 

nyolitanak le. Ez lesz a zöld-fehérek utolsó 

bajnoki mérkőzése és minden erejükkel győ- 

zelemre fognak törni. Az érdekesnek igér- 

kező mérkőzés nagy érdeklődésre tarthat 

számot. 
. . 

ITELET ELőTT A KOMMUSTAK 
PERE. A craiovai hadbiróság tegnap foly- 

tatta a tanuk kihallgatását Schön Márkus, 

Dudás József és Eberling Gyula timisoarai 

kommunisták perében. A tegnapi tárgyalá- 

son a vádlottak egykori társait haligatták ki 

t tanukat, akik megismétel 

omást, aelvet a timisoatai 

.
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Ausztriában váratlanul kormányválto- 

zás ment végbe. Már hetek óta suttogták 

ennek bekövetkezését, jóllehet eddig min- 

denkor megcáfolták. Sechuschnigg 
kancellár azonban lassan, de tudatosan 

tört célja felé. Ez a cél az volt, hogy első- 

sorban Starhemberg alkancellárt, 

titokban ellenfele volt, kiszoritsa, 

másodszor pedig arra törekedett, hogy a 

két legfontosabb tárcát, a külügyet és a 

hadügyet saját kezébe vegye át. 

A kormány átalakitása folytán 

Schuschnigg most valósággal 

sánsÁGI 
"aGYAR NAPILAP 

diktátori hatalomhoz jutott. 

Schuschnigg, aki mint kancellár 

eddig kultuszminiszter i is volt, 

meost átvette a külügyminiszte- 

rium és a hadügyminiszterium 

vezetését is. 

Ezenkivül Starhemberg herceg eddigi al- 

kancellártól átvette a hazafias front ve- 

zetését. Berger Waldenegg eddigi 

külügyminiszter és Starhemberg alkan- 

cellár kimaradtak az uj kormányból. ny- 

keppen a szövetségi kormányban a Heim- 

wehr befolyása erősen meggyengült. 

A külföldi laptudósitók részére kom- 

műnikét adtak ki. Ez hangsulyozza, hogy 

az uj osztrák kormány megala- 

A szövetségi elnök a lemondást 

elfogadta és az uj kormány 

megalakitásával ismét Schusch 

niggot bizta meg 

Csütörtök hajnaban félnégy órakor 

Schuschnigg ujból megjelent az elnök- 

nél és beterjesztette a kormánylistát, 

amelyet Miklas nyomban aláirt Az 

uj kormány tagjai a a következők: 

Barenfels, 

Igazságuügyminiszter Hamm tel 

Közoktatetevi miniszter rornte 

A HMeimwehr hatalma megtört 

és Starhemberg befolyása megszünt 

ARA 3 LEI 

husztria diktátora 

aki 

Vasárnap Bécsben az utcákon politikai 

tüntetések voltak, amelyek után előrelát- 

ható volt, hogy most már a kormány át- 

anakitása nem késhetik sokaig. Szombat 

óta a minisztertanács ugyszólván állan- 

dóan együtt van és a tanácskozások a 

kormány átalakitásával állottak össze- 

függésben. Végre a szerdáról csütörtök- 

re virradó éjszaka megtörtént a döntés 

Ez általános meglepetést valtott ki, mert 

a valóságban sokkal nagyobb arányu, 

mint azt elképzelték. 

A minisztertanács a kormány gyöke- 

res átalakitása mellett döntött. 

kulása nem jelenti azt, hogy a 

kormány és a Heimwehr között 

áthidalhatatlan ellentétek vol- 
nának. 

Hogy Starhemberg és bizalmasai a kor- 
mányból kimaradtak, ez csak azt bizo- 

nyitja, hogy Schuschniggnak már semmi 
kedve nincs ahhoz, hogy magát a Heine 

wehrtől vezettesse. 

A szerdáról csütörtökre virradó éjsza- 

ka éjfél után egy órakor Schuschnigg és 

Starhemberg együtt jelentek meg Mik- 

1 a s szövetségi elnöknél és átadták neki 

a kormány lemondását. A lemondást a 

minisztertanács mondotta ki, alig félóra- 

Hajnali négy órakor ment végbe 
sSchuschniss uj kormányának kinevezése 

Kancellár, küldeyminez és had 

val előbb. 

Kereskedelemügyi és közlekedési mi- 

niszter Stockinger, 

Pénzügyminiszter Draxler, 
Mankaügyi miniszter Presch. 

A földmuűvelésügyi minisztert csak a 

délután folyamán nevezték ki Fös- 

termayer volt miniszter személyé- 

ben. Ez a kinevezés kedvező hatást gya- 

korolt az osztrák kisgazdák körében. 

schuschnigg a délután folyamán a haza-
 

Hfias front vezetését is átvette, hogy , 

üyen formán a hazafias egyesületek és 

a kormány között az egyittmüködés 

biztositsa. 
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ki győztes 
rhemberg 

harcban 
régi ellentétek vezettek a kormány át- 
alakitásához. A tervezett kibékülést le- 

hetetlenné tette az, hogy Starhemberg 

tiltakozott a Heimwenhr lefegyverezése 

és a hazafias frontba való beolvasztása 

ellen. Minthogy ebben a kérdésben nem 

tudtak megegyezni, nem maradt más 

hátra, minthogy a kormány lemondjon 

és az uj kormányból Starhemberg ki- 

maradjon. 

Starhemberg átvette a nevelés- 

ügy, valamint a sport leg- 

főbb vezetését. 

Tegnap délutan már repülőgépen Ró- 

mába utazott, ahol résztvesz az olasz- 

osztrák labdarugómérkőzésen. Való- 

szinü, hogy Mussolini miniszterelnök- 

nél kihallgatáson is jelenik meg. 

A bécs lapok közül a Telegraf vezér- 

cikkben foglalkozik a kormány átalaki- 

tásával. Megállapitja, hogy az eddigi 

kettős kancellári rendszer nem vezethe- 

tett eredményre. 

MHangsulyozza a vezéreikk, hogy 

a kormány átalakitása nem je- 

lent sem belpolitikai, sem pedig 

külpolitikai változást Ausztriá- 

ban. Dolfuss politikáját folytat- 

ják továbbra is. 

A vidéken nyugodtan fogadták a kor- 

mány átalakitásáról szóló hireket. 

A Paris Soir bécsi tudósitójának jelen- 
tése szerint Berger Waldenegg volt! 
ügyminisztert valszinüleg Ausztria ró- 

mai követévé nevezik ki. 

A szász lobogót tüzte ki a román ne 

zeti ünnepen. Az erdélyi Cap községbe. í 

mult esztendőben a május 10-iki nemzeti 

nep alkalmával Ungár Adolf szász a. z 

a román nemzeti zászló helyett a szász lob 

törvényszék elé került, amely négyszáz 

penzbentet hélte Ungár Adolf felebe 

etn és sthenbe közötti 
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és helyette uj ezüst 
Bevonják a száz leiles ércpénzt 

százasokat, valamint 

uj ötven leles ércpénzt adnak ki 
Az áprilisi fizetések kiutalásánál 

Clujon, mint röviden megirtuk, megüt- 

közést keltő eset történt. A cluji tanitó- 

képző vezetősége a pénzügyigazgatóság 

által kiutalt pénz között harmincnyolc- 
ezer leit kitevő hamis ércpénzt talált. 

Ugyanez történt a cluji tanfelügyelő- 

ségnél is, ahol a pénzügyigazgatóságtól 
kapott pénz között tizezerhatszáz leit 
találtak hamisnak. A megdöbbenést fo- 
kozta, hogy a kibontott pénztekercseken 

hivatalos bélyegző volt. A különös eset- 
tel kapcsolatban Ilonescu cluji pénz- 

ügyigazgató kijelentette, hogy a hamis- 

pénzözön megállitásának egyetlen mód- 
ja az összes ércpénznek a forgalomból 

való kivonása lenne. A közönség sokszor 

hamis pénzt fogadott el és ráfizetett, 

ezért most már azokat a pénzeket sem 
akarja elfogadni, amelyek az állami 
pénzverdéből kerültek ki, mert abban is 

hamisat gyanit. Ionescu igazgató azután 
kibontatott néhány pénzeszsákot, ame- 

lyek nemrég kerültek ki az állami pénz- 
verdéből és amelyeket az állami pecsét 
diszitett. A kibontott zsákokból négy- 
ötféle pénz került elő, köztük olyan is, 

amelyet hamisnak tartanak és nem fo- 
gadnak el, pedig a pénz nem hamis. 

Volt közöttük olyan, amelyik csengett, 

ha pengették és volt olyan, amelyik 

olyan hangot adott, mintha ólomból 

lett volna. A kétszázötven leies ércpénz- 

nél még feltünőbb az egyes darabok kö- 

zötti különbség. Ezek szerint tehát a 

forgalomban levő „hamis" pénzek nagy- 

része valódi. A cluji pénzügyigazgató- 

sághoz pedig ugy került az emlitett ha- 

mis pénz, hogy az aprópénz tekercseket 

a hamis pénzzel az egyik községbeli adó- 
hivatal fizette be a főpénztárba. A ha- 

mis pénz átvételének megakadályozásá- 
ra a cluji pénzügyigazgató elrendelte, 

hogy az aprópénz tekercseket fel kell 

bontani, át kell vizsgálni és a hamis 

pénzt a befizető terhére meg kell sem- 

misiteni. 

A pénzügyminiszterium különben a 

hamis százleiesek nagy számára való te- 
kintettel elhatározta, hogy az összes 

jelenlegi százleieseket bevonja a forga- 
lomból és helyettük ujabb, hetvenöt szá- 
zalékos ezüsttartalmu száz leies érc- 

pénzt bocsát ki. Az uj százleies kisebb 

lesz, mint a jelenleg forgalomban levő 

kétszázötven leies ércpénz. Ezenkivül 

forgalomba hoznak uj ötven leies érc- 

pénzt is, amely teljesen nikkelből ké- 
szül. Az uj ötvenleiesek egyenlő nagy- 

ságuak lesznek a mostani huszleiesek- 

kel 

:::::: 

A Népszövetséghez fordultak 
panaszaikkal a csehszlovákiai 

sudetanémetek 
Henlein Konrád a csehszlovákiai 

sudetanémetek vezére a Népszövetség- 

hez beadványt intézett, amelyben a cseh 
hadügyminiszter egyik rendelkezése el- 

len emelt panaszt. A rendelet értelmé- 

ben a különböző gyárak és vállalatok 

csak abban az esetben kapnak a hadsereg 

számára rendeléseket, ha tisztviselőik 
és munkásaik között nemzetiségre néz- 
vVe ugyanaz az arányszám, mint a cseh- 

szlovák köztársaság lakossága között. 
Ezenkivül kötelezniök kell magukat 

arra, hogy az összes külföldi állampol- 

gárokat a szolgálatból elbocsátják. A 
gyárak és vállalatok évnegyedenkint kö- 
telesek a hadügyminiszteriumba jegyzé- 

ket felterjeszteni, amely tisztviselőiket 

és munkásaikat nemzetiség és állampol- 
gárság szerint tünteti fel. A háromésfél 

millió sudetanémet számára ez a minisz- 

teri rendelet hátrányos, mivel zárt tö- 

megben élnek és az ottani gyárak és 

vállalatok munkásai eddig kizárólag kö- 

zülük kerültek ki. Ha pedig betartják a 
hadügyminiszterium rendeletét, akkor 

idegenből más nemzetiségü munkásokat 
kell odahozni és a sudetanémetek közül 
igen sokan elvesztik a kenyerüket. Hen- 
lein kifejti, hogy ez a miniszteri rendel- 
kezés ellentétben áll a békeszerződéssel 
és a kisebbségi paktummal, ezenkivül 
ellentmond a csehszlovák kormánypro- 
gramnak. A sudetanémetek azt kérik a 

Népszövetségtől, hogy küldjön ki Cseh- 
szlovákiába vizsgálóbizottságot a pana- 

szok részletes meghallgatására, ezenki- 
vül érvényesitse befolyását a sérelmes 
rendelkezés visszavonása érdekében. 

a pillanatban megszólalt 3 telkiismeret 
a hamis tanu térdte coshadva 

öntéelme vallomást tett 
A jugoszláviai Gador községben még 

1934 december 28-án baltacsapásokkal 
meggyilkolták a hetven esztendős Petz 
János gazdálkodót és feleségét, azután 

pedig az egész lakást feldulták. Néhány 
nap mulva névtelen levél alapján letar- 

tóztatták a házaspár egyetlen fiát, a har- 

minc éves Petz Márton gabonakereske- 
dőt, aki ellen sulyos gyanuokok merültek 
fel, hogy meggyilkolta : öreg szüleit. 
Petz Márton kétségbeesetten tiltako- 

zott a vád ellen. Elmondotta, hogy a 
gyilkosság napján elment szüleihez 
zonban a kaput zárva találta. Miután 

ri zörgetésére sem jelentkezett 
sel aki, átmászott a kapun és bement a la- 

ba. Az előszobában baltacsapásoktól 

Iső szobában pedig ugyancsak nagy 

ncsolt fejjel megtalálta apját, a 

vértócsában édesanyját. Azonban a vizs- 

gálat serán különösen terhelően vallott 
ellene három tanu. Ezek Rohn Márton 
órásmester, Fa zek a s János és Weisz 

Mátyás napszámosok. 

A hosszu vizsgálat befejezése után a 
szabadkai törvényszék most tartotta 
meg a főtárgyalást. Ezen Rohn a szemé- 
be mondta Petz Mártonnak a szülőgyil- 

kosság vádjat. A törvényszék erre ugy 
natározott, hogy kimegy a helyszinere a 

gyilkosság rekonstruálására. Rohn Má-- 

tont odaállitották az általa jelzett hely- 
re, hogy mondja el megfigyeléseit. Rohn 
hirtelen egész testében remegni kezdett, 

a hangja elcsuklott, odarohant a meg- 

bilincseit Petz Mártonhoz, térdre esett 

előtte és sirva kérlelte: 

Bocsásson meg, Petz ur, hogy ár- 

Felutazás május 18-ig, 

tatlanul megvádoltam szülői meggyilko- 

lasával. Nem maga a gyilkos! 

A biróság és a falu összesereglett la 

kossága csodálkozva hallgatta ezeket a 

szavakat. 
- Kicsoda hát a gyilkos? - kérdezte 

a tárgyalási elnök. 
- Veisz Mátyás. 

Erre a biró a meglepett Weiszhoz for- 
dult, aki rövid habozás után beismerte, 

hogy valóban ő követte el a rablógyiikos- 
ságot. A továbbiak során kiderült, hogy 

Vásárigazolvány 
a BEudapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 
a Déli Mirlap kiadóhivalalában kapható 

Utólagos vizum kétésfél pengőért! 
50 százalékos utazási kedvezmény! 

május 28-ig 
visszautazás május 8-tól 

meggyilkolását, de a hatóságok előtt 
Weisz helyett Petz Mártont nevezte meg 

gyilkosnak. A biróság azonnal elrendelte 
Weisz Mátyás megbilincselését, de meg. 
bilincselték Rohn Márton koronatanut, 
valamint a másik terhelő tanut, Fazekas 

Jánost is. 

Ezek után az ügyész Petz Mártonnal 
szemben elejtette a vádat, a biróság Pe- 

dig felmentő itéletet hozott. A meghur- 

colt Petz Mártont szabadon bocsátották. 

sinaiai diáktüntetés vádlottai ügyében 

a brasovi hadbiróság előtt 
A brasovi hadbiróság a sinaiai állo- 

máson lefolyt diáktüntetés bünügyének 

tegnapi főtárgyalásán befejezte a bizo- 

nyitási eljárást. A tegnapi tanuk sorá- 
ban kihallgatták még Jonescu Nae 

tanárt, aki a diákok szolidaritásával 

kapcsolatban ezeket mondotta: Az egy- 

ház elitéli azt, aki ellenségét megöli. De 

háboruban elkövetett gyilkosságért az 
egyház senkit el nem itél. Háboruban 

az ellenfelek hazájuk érdekeit képvise- 

lik és ha ezért harcolva valakit meg- 
ölök, akkor sajnálom a tettemet, de 

ugyanakkor hős is vagyok és az egyház 
nem itél el. A diákok szolidaritását he- 
lyesnek találta, de hangoztatta, hogy 

ezzel még nem mondott véleményt, vaj- 

jon a vádlottak hibát követtek-e el 

vagy sem. Jonescu tanár végül kijelen- 
tette, hogy jelenleg a diákok kilencven 
százaléka a jobboldal vizében evez. 

A bizonyitási eljárás befejezése után 

Raica őrnagy, katonai ügyész kezdte 
meg vádbeszédét. A vád bizonyitottnak 

jlátta a diákok tüntetését és azt, hogy a 
diákok éltették Duca gyilkosait. Ezért 
büntett feldicsérése cimén kérte a Mar- 
zescu-rendtörvény alkalmazását, amely 
hat hónaptól két évig terjedhető bün- 
tetést ir elő. Ugyanakkor kérte, hogy 

a hadbiróság itéljen meg harmincezer 
lei kártéritést az állam javára. A vád- 
beszéd után Marin Vasile védőügyvéd 
mondotta el védőbeszédét. Valószinü, 

hogy a perbeszédek ma véget érnek és 
a hadbiróság még ma kihirdeti itéletét. 

eesoeseesesee 

A snanyol kommunisták meg akáriak eny ezredesi 
lincselni és amikor ez nem sikerült, 

felgyujtották a házát 
Spanyolországban a zavargások és ki- 

lengések nemhogy szünnének, hanem 
egyre nagyobb méreteket öltenek. Valen- 
ciában tegnap egy csapat munkást, akik 
a tüntetők által megrongált templom ki- 
javitásán dolgoztak, a kommunieták re- 
volverrel támadtak meg és elüztek. Egy 
munkást a revolvergolyók megöltek. A 
Aommunisták azután a templomot fel- 
gyujtották. Ezenkivül felgyujtották meg 
a Santa Juan és a Santa Catalina temp- 
lomokat, a városházát és a polgármester 
házát. Egy kolostort, amely a város fa- 
lain kivül emelkedik, kiraboltak. A rend- 
őrség a zavargókkal szemben tehetetlen 
volt és csak a katonaságnak sikerült azo- 
kat szétkergetni, akkorára azonban po- 
koli munkájukat már elvégezték. 

„v0an a konununistak kikiáltották 

az általános sztrájkot. A nemzeti érzel- 
mü munkásság azonban dolgozni akart 
ás ennek folytán a két csoport között vé- 
res összetüzésre került a sor. Egy sze- 
mélyt megöltek, gyet pedig életveszé- 

lyesen megsebesitettek. Curvo tartalékos 
ezredes meg akarta a tüntetőket ijeszteni 
és több riasztó lövést adott le. Egyik go- 

lyója véletlenül megölt egy járókelőt. A 
kommunisták erre az ezredest meg akar- 

Ulincselni, de a rendőrség segitségére 

sietett az ezredesnek. A kommunisták a 
rendőrökre támadtak, lövöldözés kelet- 

kezett és számos sebesültet kórházba 
kellett szállitani. Később a kommunisták 
felgyujtották Curvo ezredes házát, mely 
teljesen leégett, mivel a tüntetők a tüzol- 
tókat megakadályozták az oltásban. 

KKIIMIIII 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Deli Mirian előfizetőinek kedvezmény! 

Milne: Micsoda négy nap 
Enczi: Százezer ember 

Forró: aAz agslegény 

Karinthy: Nevető betegek 
Bárdos: Uralkodók és komédiások 
Sieburg: Robespierre 
Neubauer: Mi közöm hozzá? 
Hobart: Lámpák a sötétben 
lázár: Palesztina 

musági, mesés és épestönyek 
Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 
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Mussolini és Hitler 

megegyezése ma közelebb áll, 
mint valaha 

enfben elült a harcizaj. A Népszö- 
vetség tanácsülését elhalasztották ju- 

nins közepére, a delegátusok pedig haza 

széledtek. Annál lázasabban indult meg 

azonban a diplomáciai tevékenység. A 

párisiOeuvre cimüű lap szerint 

Olaszország jelenleg azon fára- 

dozik, hogy Magyarországot, 

Ausztriát, Svájcot és Albániát 

rábirja a Népszövetségből való 

kilépésre, amennyiben junius 

153g a szankciók megszünte- 

tése ügyében nem jön létre 

Egyidejüleg a lap azt a hirt is közli, 

hogy a berlini olasz nagykövet tegnap 

megjelent Neurath báró külügymi- 

niszternél és hivatalosan közölte vele 

Abesszinia bekebelezését. Ugyanakkor 

hangsulyozta az olasz 

Olaszország támogatni fogja Európában 

Németország részére a jóvátételt abban 

követ, hogy 

az esetben, ha Németország Abesszinia 

bekebelezését elismeri. 
Olaszország genfi magatartása Fran- 

ciaországot sulyos elhatározások elé 

álltották. Párisban egyre világosabban 

látják, hogy Genf és Róma ellentéte ko- 

moly akadályokat gördit a francia dip- 

lomácia munkája elé és végveszéllyel 

fenyegeti az együttes biztonságról ki- 

alakult francia elgondolást. 

A félhivatalos sajtó gondter- 

hesen itéli meg a jövőt és 

európai bonyodalomtól tart. A 

lapok sajnálkozásukat fejezik 

ki azon, hogy Franciaország 

belpolitikai okok miatt nem 

tud határozott álláspontot el- 

foglalni. 

A Temps szerint Olaszország Abesszi- 

nia bekebelezésével sulyos politikai hi- 

bát követett el. Viszont Genfet is sulyos 
hibák terhelik. A Népszövetség mai idő- 
ben nem mutatkozott eléggé rugalmas- 

nak. Ha Olaszország a Népszövetségből 
nem is lép ki véglegesen, tartani lehet 

attól, hogy Mussolini a tanácskozá- 
sokra mindaddig nem küld megbizotta- 
kat, amig a Népszövetség nem változ- 

tatja meg magatartását. 
A francia lapok véleménye 

szerint Olaszország és Német- 
ország között a megegyezés le- 

hetősége sohasem volt olyan 

nagy, mint jelenleg. 

A francia kormány álláspontja nem 
határozott. Ugyanis Sarraut-kor- 
mány nem akar olyan kötelezettségekbe 

belemenni, amelyeket a junius elsején 

megalakuló Blum- kormány esetleg 
nem vállal. Francia politikai körökben 
felmerült az a terv, hogy létre kell hoz- 
ni a Földközi-tengeri paktumot. Ez a 
paktum ugyanis akalmas lenne arra, 

A IV. ker., Bulev. Carol 13 (Wonka-házbam 

Muforüzlelei nyitottam. 
aktáron kizárólanin 
aradi Schileiflackbutorok 

komhbinált nanpai, nyermek , uri és 
előszobák, valamini konyhabutorok 
[ lenujabb düivatszinekben. 

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás! 

Sstefan Kurecska 

hogy Olaszország elől a Földközi-ten- 
geren elzárja a további terjeszkedés ut- 

ját. 
A paktum aláirói egyben köte- 
leznék magukat kölcsönös se- 

gélynyujtásra arra az esetre, 

ha Olaszország bármelyiküket 

megtámadná. 

Egyben garanciát is vállalnának az alá- 

irók a status auo fentartására. 

Berlinben Hitler birodalmi kancellaár 

Neurath báró külügyminiszter jelenlété- 
ben fogadta Phipps berlini angol 

nagykövetet. A kihallgatáson elsősorban 

az angol kérdőivről volt szó, amelyet An- 
glia kormánya Németország béketervé- 

vel kapcsolatosan nyujtott át a mult hé- 
ten. Szóba került azonban az olasz- 
abesszin viszály ügye is. 

Az angol közvéleményt és a parlamen- 

tet is állandóan foglalkoztatja a kelet- 
afrikai ügy. Baldwin miniszterelnök kö- 

zölte az alsóházban, hogy a kormány 
semmiféle összeköttetésben nem áll Hailé 
Szelasszié abesszin császárral. Ha szük- 
ség lesz rá,hogy érintkezésbe lépjen vele, 
azt a palesztinai főmegbizott utján fogja 

tenni. 

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a 
négus meddig marad Jeruzsálemben. Ki- 
jelentette, hogy ellátogat Genfbe, onnan 

pedig Londonba megy, ahol letelepszik. 

Az angol kormányt meglehető- 

sen idegesiti az, hogy a volt 

császár bejelentette azt a szám- 
dékát, hogy hosszabb időre Lon- 

eeees0000s0 

donba megy. 

Az angol kormány természetesen ezt neni 

gátolja meg, azonban semmiképpen nem 

fogja megengedni, hogy Hailé Szelasszié 

az angol fővárosban nagyobbarányu te- 

vékenységet fejtsen ki. 

Az angol alsóházban Fleche képvi- 

selő azt kérdezte a kormánytól, hogy 

Abesszinia független császárság-e még? 

Simon belügyminiszter mint a kor- 

mánynak parlamenti képviselője válaszá- 

ban kijelentette, hogy 

az angol kormány Abessziniá- 

ban egyelőre csak azt a válto- 
zást ismerheti el, hogy az or- 

szág területének nagy része 

olasz katonai megszállás alatt 

Baldwin angol miniszterelnök teg- 

nap a konzervativ nők nagygyülésén 

szintén nyilatkozott a nemzetközi hely- 

zetről. Kijelentette, hogy Anglia külpoli- 

tikájának továbbra is alapja a népszö- 

vetségi alapokmány. Azonban - mon- 

dotta - a gazdasági megtorlások nera 

lehetnek hatásosak, ha az Egyesült Alla- 

mok, Németország és Japán nem tagja a 

Népszövetségnek. 

őszkor valószinüleg sor kerül a 
Népszövetség módositására. A 

módositásnak olyannak kell len- 

ni, hogy ezek az államok belép- 

hessenek a Népszövetségbe. 
A megtorló intézkedések nem jelenthet- 
nek sikert, ha valamennyi állam nem 

lhajlandó a háboru kockázatát is vállalni 

.................. 

Igaz szeretet, őszinte ragaszkodás, lel- 

kesedés és tiszta öröm fogadta tegnap 

este a timisoarai főpályaudvaron D eb- 
reczenilstvánt, a helybeli református 

egyházközség uj vezető lelkészét. Debre- 

czeni Istvánt, aki a felesége és két fia 

társaságában Satumareról csütörtökön 

este háromnegyed hatkor érkezett meg 

városunkba, a pályaudvaron a teljes- 

számu presbitérium, valamint a hivek 

nagy serege fogadta. A fogadtatás az 

első osztályu váróteremben ment végbe. 
Tóth Benjámin főgondnok köszöntötte 

Debreczeni Istvánt és rámutatott arra, 

hogy uj munkahelyén több dolog és több 

nehézség vár reá, mint eddigi helyén, mi- 

vel itt nagyobb az általános nyomor és 
több a gyógyitásra váró seb. Biztositotta 
azonban, hogy munkájában a presbité- 

rium mindenkor őszintén és hathatósan 
fogja támogatni. 

Kiss Károlyné, a református nőszö- 

vetség elnöknője, Debreczeni Istvánnét 
üdvözölte szeretettel és piros rózsacsok- 

rot nyujtott át neki. 

Debreczeni István az üdvözlésre adott 

válaszában kijelentette, hogy Timisoara 
egy vár, olyan vára a református szivek- 

nek, amelyet be akar venni. Nem az von- 

zotta ide, ami van, hanem az, ami nin- 

csen, mert csak ebben lát a maga szá- 

mára gazdag müködési terepet. A maga 

soarai retormátus egyházközséget fel- 

virágoztassa. Ugy látja, hogy ebben a 

városban nyilt szivü emberek várták, 

részéről mindent elkövet, hogy a timi- 

Menérkezett Dehreczeni Isíván relormálus lelkész, 
akit nem az vonzoli ide, ami van, 

hanem az, ami nincsen 
már pedig nyilt szivü emberek segitségé- 

vel könnyen fogja elvégezni a rája váró 

munkát. 

A fogadtatás után Debreczeni István 

a pályaudvar előtt családjával autóba 
szállott és a református palotába hajta- 
tott. A presbiterium tagjai és a hivek 

vezető személyiségei huszonöt autón kö- 

vették. A református palota előtt a re- 
formátus cserkészek és a fehérruhás is- 
koláslányok lelkesen köszöntötték. Ezek 

sorfala között vonult be az épületbe, 

amelynek dusan felvirágozott kapujában 

A jt a y Gábor helyettes lelkész fogadta. 

Mielőtt Debreczeni müködésének uj szin- 
terére belépett volna, D a n c s Emma is- 

koláslány verssel és Schmidt Erzsi, a 

vasárnapi iskola növendéke, 

köszöntötte. Mindkét leányka virágcsok- 

rot nyujtott át. 

község nagy tanácstermébe vonult, ahol 

Ajtay Gábor helyettes lelkész bemutatta 

a presbiterium tagjait. Az Arany János 

Irodalmi Társaság nevében Jörgné Dras- 
kóczy Ilma elnöknő köszöntötte Debre- 

czeni Istvánt, az irót. Debreczeni meg- 

tekintette a templomot és a lelkészi la- 
kást, majd autón családjával vendéglaá- 
tója, Na gy Károly szalaggyáros villá- 

jába hajtatott. 
A református egyházközség lel kesen 

készül a vasárnapi ünnepségre, amely 

nagyarányunak igérkezik. Debreezeni 

István lelkészi beiktatása bensőséges ün 

nepe lesz a helybeli reformátusoknak. 

prózában 

Debreczeni István azután az egyház- 

Vajjon megkapja 
a nő a politikai jogokat! 
A nőnek ahhoz, hogy helyzete megjavul 

jon, sokat kellett harcolnia és az elért győ 

zelmek arra jogositanak, hogy optimizmus 
sal tekintsünk jövője elé. 

Azonban sokkal hevesebb az a harc, ami 
a nő saját gyengesége ellen folytat! Merl 

jaj! Az a szó, hogy „gyenge nem nemcsal 

üres mondás! Elég egy egészen kis egyen 

sulymegbomlás az ovariális mirigyek mükö 

désében, hogy minden energia és állhatatós 

ság helyet adjon a legsulyosabb lelki de 

pressziónak. Nemcsak a klimakterium (vál 

tozó évek), amely végzetes időszakot jelen! 

a nő életében, de egy makacsabb menstruá 

ció is már fejfájást, hevüléseket és hányin 

gert idéz elő, lassan és fokozatosan felöröl 

vén minden ellenállást. 

Az amerikai „Menoklin"-gyógyszer felfe. 

dezése fontos szakaszt alkot az orvostudo- 

mány történetében, mert hála ezen szernek a 

fent felsorolt morbid jelenségek mind gyó- 

gyulást találnak, viszont a fizikai szenve- 

dések sulya alatt kimeritett nő általa siker- 

rel küzdhet a viszontagságok ellen. 

„Menoklin" kapható: Császár E. gyógy- 

szertárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124, 

vagy 125.- lei utánvét mellett. 

Megdrágul az utazás 
az ui vasuti diiszabásban 
Az uj vasuti menetrenddel egyidejüleg a 

vasutnál uj menetdij is lép életbe. Az uj me- 

netdij a multtal szemben megszoritást tar- 

talmaz a fürdőjegyeknél. A fürdőjegyek - 

miként eddig - ezentul is május 15-től ok- 

tóber 1-ig érvényesek, azonban az eddigi 50 

százalékos kedvezmény helyett az enged- 

mény csak 25 százalékos. Ez csak abban az 

esetben érvényes, ha valaki legalább nyolc 

napig tartózkodik a fürdőhelyen. Azokon a 

napokon, amelyeken a hétvégi jegyek érvé- 

nyesek, a fürdőhelyekre 50 százalékos ked- 

vezménnyel lehet utazni, azonban ezeknek a 

jegyeknek az érvényessége csak addig tart, 

mint a rendes hétvégi jegyeké. Az uj menet- 

rendben a Bánságban a következő fürdőhe- 

lyeket ismeri el: Buzias, Ada-Kaleh, Lipova, 

Bocsa-montana, Baile Herculane. 

Érdekes ujitása az uj vasuti dijszabásnak 

a zónarendszer. 200 kilóméterig harminc- 

nyolc, 201-700 kilóméter között ötven, 

701-1100 kilóméter között harminc és 

1001-1500 kilóméter között tiz zóna lesz. A 

zónák dijszabása egységes. Egy zóna a III. 

osztályban 8 lei, a II. osztályban 12 lei és az 

L osztályon 16 lei. Az utas annyi zónát fizet, 

amilyen hosszu távolságra utazik. Ezenki- 

vül minden jegyre repülőbélyeg jön és pedig 

a III. osztályura 1, a II. osztályura 2 és az I. 

osztályura 3 lei. A Rapid-vonatokon ezenki- 

vül még külön helyjegyet is kell venni, ame- 

lyeknek ára osztály és távolság szerint 20 és 

100 lei között váltakozik. Az uj menetdij te- 

hát az utazást megdrágitja. A menettérti 

jegyeknél azonban az eddigi 20 százalék he- 

lyett 25 százalék a kedvezmény. Menettérti 

jegyeket csak megyebeli községekből adnak 

ki a megye székhelyére. A hétvégi jegyek- 

nél a kedvezmény 20 százalék. Ezek szom- 

bat éjféltől hétfő éjfélig, ha hétfő ünnepnan 

ugy kedd éjfélig érvényesek. 

Azonkivül bizonyos állomásokra ugyneve- 

zett turistajegyeket is adnak ki. Hogy ez 

kedvezmény milyen arányu lesz, erre vo 

kozólag még nem történt rendelkezés. Tu 

risztikai helyek a Bánságban: Oravita s 

ca-montana, Resita. Turisztikai helyek 

bek között még Arad, Bucuresti, Cernau 

Targul-mures, Odorhei, Bistrita, Blaj, Tur- 

nuseverin és más városok. Hogy Timisoará 

z hagyták ki, az talány. Mindazokat 

yvógyfürdőket, klimatikus helyeket, va 

turisztikai állomásokat, amelyekre 

vezményes jeggyel lehet utazni, a vasut 

lön jegyzékben fogja kiadni 

KÖMIRDETÉSEE 
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ELŐFIZETÉS! ÁRAK 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 580, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy bónapra 60, negyed- 
e 160, félévre 300 egész évre 600 let. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télevre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

Telefon: 
4-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 
a 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 11-től május 17-ig városunkban a 

; következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

; szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában 

levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a 3 Crai-utcában 
Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

levő 

*
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Cigavettából - vepüléőgép 
A montreáli egyetem diákjainak dohány- 

zóklubja a közeljövőben repülőgéptulajdo- 
nos lesz. Ezt a repülőgépet a szó szoros ér- 
telmében összecigarettázták öt év alatt a 
klub tagjai. Öt évvel ezelőtt ugyanis az 
egyik nagy kanadai dohánygyár reklám cél- 

jából azt az igéretet hozta nyilvánosságra, 

hogy aki egymillió cigarettát sziv el a gyár 

készitményeiből, az egy repülőgépet kap ju- 
talmul. A gyár által kibocsátott minden cso- 

mag cigarettában volt egy bon. Ezeket kel- 

lett összegyüjteni. A montreáli főiskoláso- 
kat nagyon elkapta a vágy, hogy repülőgé- 
pük legyen és ezért egy dohányzóklubot ala- 

pitottak. A tagoknak kötelességük volt, 
hogy csak az emlitett gyár cigarettáit vásá- 
rolják, de elszivni nem ellett azokat. A 
klubnak jelenleg 986.000 cigarettáról szóló 
bon van birtokában és igy rövid időn belül 
elérik a milliót, mikor is megkapják a repü- 
lőgépet. 

- Az esküdtezék visszaállitása a Bán- 
ságban. Az uj büntető törvénykönyv in- 
tézkedik az esküdtszéki intézménynek a 
Bánságban és Erdélyben ujra való beve- 
zetéséről is. Az igazságügyminiszter fel- 
szólitotta a várost, hogy készitse el 
mindazoknak a névjegyzékét, akik al- 
kalmasak arra, hogy mint esküdtbirák 
szerepeljenek és azt junius 1-ig a hely- 
beli járásbirósághoz terjessze be. A fő- 
polgármesteri hivatal utasitotta az 
egyes kerületi telekbirákat a jegyzék el- 
készitésére. Altalában az esküdtbiráktól, 
a következő feltételeket kivánják: a 
harmincadik életév betöltése, román 
állampolgárság, büntetlen előélet, a ro- 
mán nyelv tudása. Tényleges szolgálatot 
teljesitő katonák, továbbá papok és ta- 
nitók nem lehetnek esküdtbirák. 
- A magyar miniszterelnök hat heti sza- 

badsága. Gömbös Gyula magyar minisz- 
terelnök - mint Budapestről jelentik - 

mnem három, hanem hat heti szabadságra 
ment. Gömbös elutazása előtt tanácskozott 

a kormány valamennyi tagjával, de legin- 
bb a külügyminiszterrel. Kijelentette, 
gy az első három hetet Balatonfüreden, a násik három hetet szintén valamelyik für- 

dőhelyen tölti 

A cluji comán opneca tánsági 
vendégszerentésének mérlege 

Két évi távollét után a cluji román 

opera együttese ismét felkereste váro- 

sunkat és öt estén át vendégszerepelt a 

városi szinház szinpadán. Ez alkalommal 
Traviata, Aida, Turandot, Vig özvegy és 

a Cigánybáró kerültek szinre és ez a tul- 

ságos operett-arány ilyen kevés számu 
előadásnál bizony a dalmü kárát jelenti 
Timisoarán, ahol éppen csak a cluji ro- 

mán opera látogatása alkalmával van 
módunk arra, hogy a magasabb zenében 

gyönyörködjünk. Nem hagyhatjuk szó 

nélkül azt sem, hogy Turandot kivéve is- 

mételten a Traviatát és az Aidát tüzték 
műsorra, amelyeket egy évtized óta min- 
den vendégszereplés alkalmából szinte 

szakadatlanul visszatérőleg hallottunk, 
láttunk. Igy a magas szubvenciót élvező 
intézmény szem elől tévesztette azt a 

szempontot, hogy közönségünket zenei- 

leg tovább müvelje, megismertessen ve- 
lünk kevésbbé ismert operákat is vagy az 
ujabb idők alkotásait. A dalmüirodalom 
is eleven élet, megvan a folytonossága és 

ezt az eleven, változatosan lüktető zenei 
életet kell megismertetni a közönséggel 
még akkor is, ha nem kecsegtetnek oly 
teli házak, mint az ősidők óta ismert 

Traviatával. Hiszen éppen ezt szolgálja a 
szubvenció, hogy az államnak ez a fényes 
eseseesEsELEsEE0 

- A zeneiskola növendékeinek hang- 
versenye. A helybeli városi zeneiskola 

növendékei május 17-én, vasárnap dél- 
előtt tizenegy órakor a Tiszti Kaszinó 
disztermében növendékhangversenyt 
rendeznek, amelyre a zenekedvelő közön- 

séget ezuton is meghivják. 

- A sértett nem kivánta a vádlott meg- 

büntetését. Az oradeai törvényszék most 

foglalkozott Cighi Ioan volt beiusi rend- 

őrkomiszárus ügyével, aki hivatalos hata- 

lommal való visszaélés miatt került a tör- 

vényszék elé. A fiatal komiszárus az elmult 

év folyamán hivatali szobájában megpofozta 

Lebovici Márton beiusi órást. A komi- 
szárust fegyelmi uton áthelyezték, de bün- 

tető eljárás is indult ellene. A törvényszéki 

tárgyaláson Lebovics Márton bejelentette, 
hogy nem kivánja a rendőrtiszt megbünteté- 
sét, mire a törvényszék Cighi Iont felmen- 
tette: 

- Valutacsempész vagy hitlerista 
ügynök. A Budapest felől Episcopia Bi- 
horului határállomásra egy Friedrich 
Michel nevü német állampolgár érke- 

zett. Zágráb mellett lakik és utlevelét a 
belgrádi német követség állitotta ki. A 
vámtiszt kérdésére, hogy mennyi a 

pénze, azt vallotta kétezer leie, husz 
pengője és négy dinárja van. Azonban 
gyanusnak tünt fel és alapos vizsgálat- 

nak vetették alá. Duplafenekü bőrönd- 
jében kétszázezer leit találtak. Kihallga- 
tásakor azt mondotta, hogy Bucurestibe 
akart utazni, azonban a pénz rendelte- 

tésére nézve minden felvilágositást 
megtagadott. Utleveléből megállapitot- 
ták, hogy az utóbbi időben sokat tartóz- 
kodott Németországban, Magyaror- 
szágon, Bulgáriában és Törökországban. 
Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a 
határrendőrség valutacsempészt, vagy 

ig hitlerista ügynököt keritett-e i 

repertoárral rendelkező magas zenei in- 
tézménye anyagi mérlegelések nélkül is 

megfelelhessen a kötelességének, 
hogy oktatva, ismertetve valóban széles 

és uj zenei kulturát terjesszen. Ami a 

müvek előadását illeti, Traviata nem tar- 

tozott a legsikeresebbok közé. Igen szép 
volt azonban Aida előadása, mig Turan- 
dot, Puccini utolsó operája, főleg káprá- 
zatosan szép rendezésével és diszletezé- 

sével aratott elismerést. Lehár Vig öz- 
vegye tulságosan kothurnusos volt, já- 

tékban, zenében viszont nélkülözte a 

könnyedén pezsgő operettgráciát. Ezzel 
szemben a Cigánybáró szépséges elő- 
adása a legszebb időket idézte. A zene- 
kar most is feladata magaslatán állott, 
különösen, ha Bobescu karmester 

erős keze vezényelt. Karok Kleekar- 

mester alatt most is kitünőek. Ellenben 
érezhetően hiányoznak oly szólista erő- 
ségek, mint Aca de Barbu, Pop Lya, Ba- 
descu, a ragyogó tenorista és mások. Ez 
alkalommal különösen Nestorescuné, 

Rózsa Anna, Dobranscaia, Nicolescu, 

Ujeicu, Spataru, Demetrescu, Andreescu 
és Gavrilescu müvészetét élvezhettük a 
főszerepekben, de tehetségük javával 
szolgálták az előadásokat a többi sze- 
replők is. 

- Az élet legszebb napja. Vasárnap, 

e hó 17-én reggel 8 órai kezdettel lesz az 
I kerületi plébániatemplomban a gyer- 
mekek első szent áldozási ünnepe, amely 
esemény nemcsak a gyermeki léleknek, 

de a szülők és hozzátartozók részére is 
örökre felejthetetlen emlék marad. Az 

ilyen alkalmakra müvészien feldiszitett 

templom örömmel várja nemcsak a hoz- 
zátartozók, hanem az összes hivek ün- 
neplő seregét e nagy napra falai közé. 

- A francia marsall Belgrádban. 

FranchetdEsperay francia mar- 

sall Bucurestiből jövet tegnap reggel 
megérkezett Belgrádba, ahol a kormány 

részéről ünnepélyes fogadtatásban volt 
része. A jugoszláv fővárosnak Franchet 
d'Esperay nevéről elnevezett egyik vá- 
rosrészében ma leplezik le a marsall 
szobrát. Franchet dEsperay kihallgatá- 
son jelenik meg Pál régenshercegnél, 
akinek ebéden is vendége lesz. A marsall 
Belgrádban koszorut helyez a névtelen 

hős emlékére, majd Oplenácon megláto- 
gatja Sándor király sirját. 

* Max Brod: Reubeni herceg, a zsidók ki- 

rálya. A prágai ghettóban indul meg Max 

Brod regénye. A fiatal Dávid Lemel szerel- 

me kedvéért hagyja el apja házát, hogy né- 

hány esztendővel később, mint a zsidók fel- 
szabaditásának nagykövete, egy Zsidóor- 
szág feltámasztásának előharcosa, fehér lo- 
von vonuljon be Rómába, a pápa városába. 

Reubeni Dávid herceg minden tettét lélek- 
zetvisszafojtva leste a középkor szenvedő, 
Messiásváró zsidósága. Max Brod hatalmas, 
együttérző müvészete mesterien eleveniti fel 

a három világrészt végig bolyongó, pápai és 
királyi udvarok támogatása, a renaissance 
legnagyobb embereinek barátsága ellenére 

is tragikusan elbukó zsidó herceg életét. A 

hatalmas regény Tabor-kiadásban, pompás 

kiállitásban, 106.- lei, minden könyvkeres- 
kézre. kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
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2 Tfücdőruhák megérkeztek! 

Legszebb külföldi modellek 
Wiliam WEISZ si Fiul S. A. 
1., Löfiler-palota / Fiók: 1V., Piata Dragalina 

Tekintse meg kirakatainkat! 
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Tekintse meg kirakatainkat! 

Az eltünések ügyében a rendőrség megin- 

-Fiatal leányok titokzatos eltüné 

Aradon az utóbbi időben számos szülő teti 

jelentést leánygyermekek titokzatos eltüné- 

séről. Legutóbb egy özvegy uriasszony fel- 

tünő szépségü husz éves leánya tünt el l 
nyomtalanul. A jelek azt mutatják, hogy 
Aradon leánykereskedők garázdálkodn 

ditotta a nyomozást. A szülők jól teszik, ha 
fokozottan vigyáznak gyermekeikre. 

- Budapestre szállitják az ékszerrabló- 
kat. Jelentettük, hogy a párisi rendőrség el- 
fogta Weisser Salamon és Ritter Hil- 
degard budapesti lakosokat, akik egy Váci. . 
utcai ékszerésztől amerikai módon huszezer i 
pengő értékü platinakarkötőt loptak. A párisi 

rendőrség értesitése szerint Weissert és Rit- 

ter Hildegardot már a napokban Budapestrel 
szállitják. A budapesti rendőrség különben 

tegnap letartóztatta Márkus Béla negy- 

venhét éves tisztviselőt, aki beismerte, ho; 

Weisser Salamon és Ritter Hildegard részé 

re ő késziítette a hamis utlevelet és igy lehe- 
tővé tette ezeknek Franciaországba valól 
szökését. 

Az országiejlesztési 
kölcsönkölvények sorsolása 
Ezer leit nyertek az alábbi kölcsönkötvé- 

nyek: (Folytatás) 2,730.041-060, 2,742.321 
-329, 2,742.331-340, 2,743.441-460, 
2,744.161-780, 2,755.961-980, 2,766.841- 
860, 2,771.981-2,772,000, 2,773.361-380, 
2,118.561-580, 2,787.741-760, 2,789.281- 
2,790.000, 2,796.781-800, 2,799.101-120, 
2,812.081-100, 2,816.441-460, 2,817.321- 
340, 2,823.5601-520, 2,888.281-300, 
2,845.461-480, 2,846.241-260, 2,855.161- 
180) 2,867.701-720, 2,869.921-940, 
2,873.161-180, 2,876.981-2,877.000, 2 mil. 
905.741-760, 2,909.021-040, 2,909.041- 
049, 2,909.051-060, 2,918.801-820, 
2,940.221-240, 2,945.041-060, 2,953.021- 
033, 2,953.035-040, 2,959.901-920, 
2,968.281-300, 2,975.021-040, 2,990.801- 
820, 3,008.741-760, 3,019.001-020, 
3,020.001-013, 3,020.015-020, 3,035.121- 
139, 3,045.941-960, 3,049.341-360, 
3,050.161-180, 3,051.581-600, 3,052.141- 
160, 3,056.861-880, 3,063.061-076, 
3,063.078-080, 3,064.181-200, 3,079.001- 
020, 3,087.561-563, 3,087.565-580, 
3,092.201-220, 3,105.481-500, 3,125.921- 
940, 3,129.141-160, 3,161.721-740, 
3,172.161-180, 3,176.761-780, 3,184.961- 
980, 3,187.141-160, 3,193.861-800, 
3,199.741-760, 3,202.361-380, 3,206.701- 
720, 3,216.061-080, 3,216.481-500, 
3,220.121-140, 3,228.221-240, 3,235.301- 
317, 3,235.319-320,) 3,243.101-720, 
3,263.541-560, 3,269.941-960, 3,276.281- 
2944, 3,276.296-300, 3,285.881-900, 
3,296.181-200, 3,800.941-960, 3,803.201- 
213, 3,803.215-220, 3,804.101-120, 
3,322.841-860, 3,827.241-260, 3,830.641- 
660, 3,834.201-220, 3,336.101-120, 
3,839.241-260, 3,839.281-300, 3,840.361- 
380, 3,348.501-520, 3,852.761-780, 
3,369.021-040, 3,372.401-420, 3,383.141- 
160, 3,893.461-480, 3,398.681-700, 
3,406.741-760, 3,409.201-220, 3,431.621- 
926, 3,431.628-640, 3,432.241-260, 
3,434.461-480, 3,449.261-280, 3,469.881- 
900, 3,477.421-440, 3,488.561-580, 
3,492.181-200, 8,503.841-860, 3,515.281- 
300, 3,517.581-600, 3,524.941-944, 
3,524.946-960, 3,526.761-780, 3,533.841- 
860, 3,538.581-600, 3,547.661-680, 

3,548.021-040, 3,552.201-220, 3,555.801- 

820, 3,562.381-400, 3,563.441-460, 

3,574.361-380, 3,580.921-940, 3,581.641- 

660, 3,585.041-060, 3,585.281-300, 
3,590.721-740, 3,592.521-540, 3,593.041- 

060, 3,598.421-440, 3,603.121-140, 

3,608.421-440, 3,610.901-920, 323.222- 
340, 3,624.001-020, 3,628.641-660, 
8,637.161-180, 3,654.761-780, 3,674.481- 
400, 3,691.501-520, 3,695.381-400, 
3,696.961-080, 8,706.041-056, 3,706068- 
060, 3,714.521-540, 3,721.8814 
8,722.121-140, 8,728.581-600, 3,732.741- 
740, 3,443.561-580. 
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4 7 Haccias pitótanők 
vannak Angliában. Ugyanis az angol 

pilótanők elhatározták, hogy női repü- 

lőhadtestet alakitanak és a háboruban 

szolgálatot teljesitenek. A mozgalom 

vezetői azt javasolták, hogy háboru ese- 

tén a pilótanők sebesültek szállitásával 
foglalkozzanak. A legtöbb pilótanő 

azonban ezzel a tervvel elégedetlen volt 

és kijelentette, hogy háboru esetén ép- 

pen ugy akar fegyveres szolgálatot tel- 

jesiteni, mint bármely férfipilóta. 

- A nemzeti parasztpárt nagy előkészü- 

letei. A nemzeti parasztpárt vezetői a fővá- 

rosban értekezletet tartottak, amelyen elha- 

tározták, hogy az állandó választmányt má- 

jus 19-re ülésre hivják össze. Az állandó vá- 

lasztmány ülésén az utolsó előkészületeket 

beszélik meg a párt május 31-iki fővárosi 

monstregyülésével kapcsolatban. Nagy elő- 

készületeket tesznek a nemzeti parasztpárt 
bánsági szervezetének városunkban kitüzött 

gyülésére is, amelyen azonban a Dimineata 

értesülése szerint Maniu nem vesz részt. 

A fővárosi lap ugy tudja, hogy Maniu a 

beiusi gyülésen sem jelenik meg. 

- A jegyzők országos szövetségének 
ujelnöke. A jegyzők országos szövetsé- 
gének vezetésében változás állott be. 
Comsa Alexandru jiboui jegyző az el- 
nökségről lemondott és helyére Milen- 
covici George bocsa-montanai jegyzőt 

vválasztották meg elnöknek. 
- Horthy Miklós üdvözölte a nyolcvan 

éves Frigyes főherceget. Frigyes fő- 
herceg, az osztrák-magyar hadsereg volt 
főparancsnoka - miként megirtuk - 
most töltötte be nyolcvanadik életévét. 
Tegnap Horthy Miklós, Magyaror- 
szág kormányzója Magyaróvárra uta- 
zott, ahol Frigyes főherceget üdvözölte. 

Egyben kormányzói iratot nyujtott át 
neki, amelyben a IV. Béla király nevét 

viselő honvédgy alogozred Tulajdonosává 

nevezi ki. 

*Dubnow: A zeidóság története, Hki- 
adás. Simon Dubnow a legnagyobb élő- 

zsidó történetiró áttekinthető, izgalma- 

san érdekes kézikönyvben foglalta össze 
az egyetemes zsidóság történetét. A 
könyvet a magyar zsidóság rövid törté- 
nete egésziti ki. A zsidó történelem első 
magyar kézikönyvéről a jobb és a bal- 
oldali sajtó, a zsidó és keresztény közvé- 
lemény egyértelmüen állapitotta meg: 
Kiváló történetiró, elsőrangu, őszinte 
irása, amely rámutat egy erős nép öt- 

ezeréves viszontagságos utjára, tragiku- 

mára, hibáira és érdemeire. Dubnow 

könyvének második kiadása 368 lapon, 

kitünő kiállitásban, Tabor kiadásban je- 
lent meg és 106.- lei minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
- Hitlerista propaganda vádja alól fel- 

mentett sváb gazdák. Jimbolián nagy feltü- 

nést keltett husz sváb férfiből álló csoport, 
anmely csendőrök kisérete mellett vonult be 

a községbe. A férfiak comlosul-marei gaz- 
dálkodók voltak és utuk célja a járásbiró- 

ság volt. A husz férfi ugyanis az egyik gaz- 

da házában több énekpróbát tartott. Az 

egyik ilyen próbán megjelent a csendőrség 
és hitlerista propaganda gyanuja miatt a 

próba zésztvevőit őrizetbe vette. A járásbi- 
rósági tárgyaláson Bösz Róland dr. ügy- 
véd a vádlottak védelmében kifejtette, hogy 

az összejöveteleknek politikai célja nem volt. 

Pascu járásbiró csupán engedély nélküli 

gyülekezés miatt mondotta bünösnek őket 
és a tizenhét vádlottat egyenkint kétszáz lei 

pénzbüntetésre itélte, mig három vádlottat 
felmentett. 

Iug. 

SteigerEmil 
Szolid munka 
Modern kivite! 

Olcsó árak 
Bérnikkelezés 
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Jzgalmas parlamenti szóvita után 
a magyacotszági nyilaskevesztesek vezéte 

provoháltatta az 
A magyar képviselőházban tegnap Far- 

kas István szociáldemokrata képviselő be- 

szélt a költségvetési vita során. Feste- 

tics Sándor gróf a nyilaskeresztesek vezé- 

re, csipős megjegyzéseket tett, amelyekkel a 

szociáldemokrata pártnak 1918. évi maga- 

tartását birálta. Reisinger Ferenc szo- 

cialista képviselő ezzel szemben Festeticsnek 

hadügyminiszteri müködésére vonatkozólag 

tett éles megjegyzéseket. A két képviselő rö- 
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egyik képviselőt 
vid szóváltás után kivonult a folyosóra, ahol 
hangos veszekedés keletkezett köztük. 

Majdnem tetlegességre került a sor, amit 

azonban a többi képviselők megakadályoz- 

tak. Reisinger és Festetics ezután visszatér- 

tek az ülésterembe. Festetics provokáltatta 

Reisingert, aki kijelentette, hogy a kihivást 

elfogadja, előbb azonban pártjának hozzájá- 

rulását kéri. 

A katandas életű asszony bánsági szütőfalujában 

van mác, aki Amerika 1. számu közetlenségének 

vesztét 
Annak idején a lapok sokat irtak Sage 

Anna amerikai asszonyról, aki a hirhedt 
Dillingergangsztert a rendőrség ke- 

zére juttatta. Dillingert a rendőrgolyók 
szitáválőtték, Sage Anna pedig felvette a 
Dillinger fejére kitüzött tizezer dollár 
jutalmat és Európába vitorlázott. A szü- 
lői ugyanis a bánsági Comlosul Mare köz- 

ségben élnek. Az apja CumpanasJon 
comlosuli földmives. Cumpanas Anna, 
aki jelenleg negyvennégy esztendős, egé- 

szen fiatalon feleségül ment Ciolan 
Mihai munkáshoz, akivel 1909-ben Ame- 

rikába vándorolt. 
azonban elvált férjétől és felesége lett az 

Néhány év mulva 

okazta 

erdélyi származásu S u ci u román nem- 
zetiségü vasutasnak, aki azonban Ameri- 

kában Sagera változtatta a nevét. Az 
asszony a háboru után megismerkedett 

Dillingerrel, akinek barátnője lett, ké- 
sőbb pedig a jutalom kedvéért föladta a 
rendőrségnek. 
Sage Anna most érkezett meg Ameri- 

kából hazájába. Sage Anna két nap előtt 
érkezett Timisoarára és itt a legnagyobb 
visszavonultságban tartózkodott egyik 
ismerősének házában. Timisoaráról Comi- 
losulra utazott. Egyelőre még nem hatá- 
rozott, hogy véglegesen szülőinel ma- 
rad-e, vagy pedig másutt telepszik le. 
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- CGlattfelder Gyula dr. püspöki jubileu- 

ma. Glattfelder Gyula dr. csanádi püs- 

pök, mint jelentettük, tegnap ünnepelte meg 

püspökké való felszentelésének huszonötö- 

dik évfordulóját. Glattfelder ez alkalommal 
a fogadalmi templomban főpapi misét celeb- 

rált, amelynek keretében Breyer Lajos 

győri püspök ünnepi beszédet mondott. A 

jubileumi ünnepségre körülbelül tizezer em- 

ber sereglett össze, amelyeknek jórésze nem 

juthatott be a templomba, 

várakozott, hogy az egyházi szertartás után 

láthassa Glattfelder püspököt. Amikor a 

püspök a téren megjelent, lelkes ünneplés- 

ben volt része. Szeged város és Csongrád- 

megye katolikusai tegnap a városháza nagy- 

termében diszgyülést tartottak. Berecz 

János felsőházi tag, a szegedi katolikus kör 

elnöke, nagy beszédet mondott, amelyben 

méltatta Glattfelder püspök érdemeit. Az- 

után Hómann Bálint kultuszminiszter a 

magyar kormány nevében üdvözölte a jubi- 

láló püspököt. 

- Megszavazták a cseh nemzetvédelmi 

törvényt. Prágából jelentik, hogy a cseh- 

szlovák szenátus tegnap megszavazta : az uj 

memzevélelmi törvényt. 
. lntá ény gyer nyaral A 

Magyar Leányegylet minden esztendőben 

gondoskodik arról, hogy szegénysorsu beteg 

magyar gyermekek nyári szünidejüket ozon- 

dus levegőjü hegyes vidéken töltsék és tes- 

tileg-lelkileg felfrissülve térjenek haza szü- 

leikhez. Ezért minden esztendőben nyaral- 

tatási akciót i.rdet, amely mindig szép siker- 

rel végződött. A Magyar Leányegylet most 

kezdi meg ezévi nyaraltatási akcióját és az- 

zal a kéréssel fordul a közönséghez, szives- 
kedjék hozzájárulni az akcióhoz olyan élel- 

miszerekkel, amelyek nem romlanak. Rizs, 

cukor, gyümölcsiz és egyép adományokat 

„Nyaraltatási akció" cimen a Magyar Ház- 

ban lehet leadni a Leányegylet helyiségében 

vagy a házmesternél. 

Ezeüll 

KELLER 

hanem a téren 

.....—.... 

Calacea meleggyég yfürdő 

Természetes 39 fokos kénes, 
it: rheumát, köszvényt, 
ást, különtéle krónikus nőibajokat. 

Timisoara-aradi vonalon / Timisoaráról közvetlen autóbuszjárat 

Prospektussal készséggel szolgál: 

- A franciák rugby csapata győzött. 
Berlinben tegnap délután kezdődött 
meg a nemzetközi rugby-torna, amelyen 
Románia válogatott rugby-csapata is 
résztvesz. A torna első mérkőzésén a 
francia csapat a román válogatottal ke- 
rült szembe. A franciák 25:5 (9:0) 
arányban győztek. 

- Magasállásu biró halála. Budapesten 
nyolcvankét éves korában meghalt Bene- 

dek Sándor, a közigazgatási biróság má- 

sodelnöke. Benedek a háboru előtt a kul- 

tuszminisztériumban államtitkár volt. 

* Véndiákok majálisa. A brasovi li- 

ceum és kereskedelmi iskolának váro- 
sunkban, vagy Aradon és Caras, vala- 

május 16-án a helybeli Petőfi-csárdában 
majálist rendeznek. A brasovi véndiákok 

Diaconovici Loga liceum épületében ta- 
lalkoznak és onnan vonulnak ki a mulat- 
ság szinhelyére. A majális rendezőbizott- 
sága meghivja a brasovi véndiákokat és 
családjukat a kitünőnek igérkező vidám 

ünnepségre. 

- Nyári zivatar. Tegnap délelőtt tiz óra- 

kor 21, délután félnégy órakor 28 fok mele- 

get mutatott a hőmérő. Délután öt óra táj- 

ban villámlással és menydörgéssel heves 

nyári zivatar zudult a városra és környéké- 
re. A zivatar után némi lehülés következett 

be. Este hat órakor 21, kilenc órakor pedig 

19 fok meleget mutatott csak már a hőmérő. 
Az esti órákban szél kerekedett. A meteoro- 

lógiai intézett jelentése szerint több helyen 

- kivált keleten és délen - zivatar és eső, 
a hőmérséklet némileg csökken. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

]Jap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

léde szénsavas viz. Páratlanul 
dült izületi Eyulladást, ischiást, 

a 

fürdőigazgató, Calacean 
.... zxxs 

mint Severin megyékben lakó véndiákjai 

május 16-án délelőtt tizenegy órakor a 

- A halálos liftbaleset a biróság előtt. 

1930 április 11-én sulyos szerencsétlenség 
történt a Lloyd-palotában, ahol a teherfel- 

vonó drótkötele elszakadt és a lift három 

emelet magasságból lezuhant. A liftnek 

Kramling Mihály lakatos és Braun 

József négy éves fiucska voltak az utasai, 

akik közül a fiucska meghalt, mig Kram- 

ling olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 
hogy jobb karját amputálni kellett. A rend- 
őri vizsgálat megállapitotta, hogy a szeren- 

csétlenségért Kramling Mihály és Burg- 

hardt József, a Lloyd-palota felvonóinaki 

karbantartásával megbizott lakatosmester 

a felelősek. Mindkét férfit vád alá is helyez- 

ték és ügyükben a helybeli törvényszék teg- 

nap tartotta meg a tárgyalást. A biróság 

Kramling Mihályt gondatlanságból okozott 

emberölés miatt egy hónapi fogházra itélte, 

de az itélet végrehajtását három évre fel- 

függesztette, mig Burghardt Józsefet a tör- 

vényszék ötezer lei fő- és ezer lei mellékbün- 

tetéssel sujtotta. A vádlottak felebbezést je- 

lentettek be. 
* Dr. Hirsch Sándor rendelőjét áthe- 

lyezte I., Bulev. Regele Ferdinand 7. (Pala- 

ce-palota, Columbia grammofon üzlet fölé)i 

az első emeletre. Rendel bőrbetegeknek 

(orvosi kozmetika), hugyszervi és nemibe- 
tegeknek 11-1 és 4-18-ig. Bőrgyógyá- 

szati röntgenbesugárzások, elektroterapia. 

Külön női váró. Telefon 14-64. 

- Ernyőkülönlegességi üzlet nyili 
meg a napokban az I. kerületi Bul. Re- 

gele Ferdinand 8. szám alatt, amelynek 
kirakatait a közönség állandóan a leg- 
nagyobb érdeklődéssel szemléli. Az 
Első Romániai Ernyőgyári 
(Umbra), az Ungureanu-utcából át- 

költözött modern, nagy helyiségekbe ési 

azt egy elegáns detailüzlettel egészitette 

ki, ahol a gyár cikkei kicsinyben, a mai 
viszonyokhoz alkalmazkodva, gyári ára- 
kon kerülnek eladásra. Az Umbra-üz- 

letben minden hölgy és férfi legkénye- 
sebb igényeit ugy izlés mint minősé 
tekintetében kielégitheti. A detailve 
páratlan választékot talál, ami az üzem- 

mel együtt fennálló engrosüzletnek 
köszönhető. Az uj üzlet elvállal minden- 
nemü javitást és azt szakszerüen egy 
óra alatt elvégzi. Ernyőáthuzatokban 
páratlan dus választék van raktáron. A' 
legdivatosabb napernyőkhöz őv, tásikal 
keztyü stb. összeállitások minden ver- 
sennyel szemben megállják helyüket. Al 
nagyvárosias berendezésü üzlet női és 

férfi keztyükben a legnagyobb válasz- 

tékot tartja raktáron, továbbá nőiharis- 
nyákban a vezető márkákat és finom női 
fehérnemüekben is megtalálja a vevő 
mindazt, amit egy nivós üzletben jogo- 
san kiván. Mindezekért és a versenynél- 
küli árakért ajánlatos ezen nagyvárosi 
céget felkeresni. 

Szinház 
Sebestyén Géza a szellemében ... A 

Budai Szinkör nemsokára megnyitjai 

kapuit. A szezónt Szilágyi László és Bu- 
day: Csárdás cimü darabjával kezdi, 
A darab szereplői tegnap gyültek össze, 
hogy megismerjék a darabot. Mielőtt 
Szilágyi László a szövegkönyv olvasásá- 
ba belefogott volna, felállott Rózsa- 

hegyi Kálmán és meghatott szavak- 

kal emlékezett meg Sebestyén Gézáról, 

a Budai Szinkör elhunyt igazgatójáról. 
Arra kérte a társulat tagjait, hogy Se- 
bestyén Géza szellemében maradjanak 
együtt azon a szinpadon, amelyen az ő 
vezetése alatt ugy a szinészek, mint 
pedig a szerzők számtalan sikert arat- 

Harisnyaszemek 
felszedését pontosan és olcsón 
vállalom. Cim: II. kerület, Str. 

Pr. Bontila (Tigrului) 18. 
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- A bánsági nyugdijasok egyetemes 
egyesülete vasárnap, május 17-én dél- 

után négy órakor a IV. kerületi Vaca- 

rescu-utcában levő Forgács-teremben 

tartja évi közgyülését, amelyre a tagok- 

nak minél nagyobb számban való megje- 

lenését kérik. Amennyiben a közgyülés 

nem lesz határozatképes, ugy azt a tagok 

számára való tekintet nélkül május 24-én 

tartják meg. 
- Czapik Gyula prelátuskanonok 

gyásza. Sulyos csapás érte Budapesten 

Czapik Gyula prelátuskanonokot, 

volt timisoarai teológiai tanárt. Edes- 

atyja, idősebb Czapik Gyula volt szegedi 

könyvkereskedő nyolevankét esztendős 

korában szivszélhüdés következtébem 

meghalt. Halálát fián kivül özvegye és 

nagy rokonsága gyászolja. 
- A Hindenburg visszaérkezett Ame- 

rikából. A Hindenburg óriási lég- 

najó Newyorkból visszaérkezett a Majna 

menti Frankfurt melletti uj repülőtérre. 

A indenhure a 6670 kilóméteres utat 

49 óra és 3 perc alatt tette meg. 

pénzhamisitókat lepleztek le. Kiterjedt 

vénzhamisitó bünszövetkezetet leplezett le 

az aradi rendőrség, amely már hosszabb idő 

óta tudta, hogy Aradon nagyarányu pénzha- 

misitás folyik. A pénzhamisitó-banda főleg 

száz leiesek gyártására rendezkedett be, de 

nagy mennyiségben hozott forgalomba tiz és 

husz leies ércpénzt is. A hamisitványok 

olyan sikerültek voltak, hogy kétségtelenül 

szakemberek munkáját igazolták. A nyomo- 

zást ilyen irányban inditották meg és a szá- 

lak egy aradi fiatal vésnökhöz vezettek, aki- 

nél házkutatást tartottak. Ennek során ta- 

láltak is hamis pénz gyártásához szükséges 

gipszmintákat. A rendőrség eddig hat letar- 

tóztatást eszközölt, de ezek neveit a nyomo- 

zás érdekében nem hozták nyilvánosságra. 

idősebb embereknél, kiknek székletéte 
rendellenes és tfájdalmas, sokszor már 3-4 

evőkanálnyi természetes „Ferenc József 

keserüviznek nyolc napon át való használata 

is meghozza a normális bélkiürülést s tartós 

megkönnyebbülést biztosit. Az orvosok 

ajánlják. 

- Kiszurta egy öreg gazda szemét. 

Ez év január elsején Parta községben 

verekedés támadt Jung Mihály legény 

és Glassen lon gazda között. Jung 

Mihály a gazda leányát feleségül akarta 
venni, de Glassen kiutasitotta a házból 
a legényt. Január elsejen mégis meglá- 

togatta a leányt, ami annyira bosszan- 

totta az idős gazdát, hogy botot raga- 

dott és rátámadt a legényre. Jung erre 

felkapta a kezébe kerülő vasvillát és 

azzal kiszurta a hatvan éves gazda 

egyik szemét. Jung Mihályt a törvény- 

szék öt hónapi fogházzal sujtotta. Fe- 
lebbezés folytán az ügy az itélőtábla elé 
került, amely a tegnapi tárgyaláson 
Jung büntetését nyole hónapra emelte 

fel. Az itélet jogerős. 
- Fogházra itélt csendőrőrmester. 

1933. évi képviselőválasztások idején Soare 

Jordan freidorfi csendőrőrmester megjelent 

Utvin községben és éjszaka sorra járta a 

választókat, akiktől elvette a választási iga- 

zolványt. Igy történt ez a községi biró házá- 

ban is, de P a s c u Constantin birónál ellent- 

állásra talált, mert a gazda nem akarta át- 

adni a szavazóigazolványt. Erre az őrmester 

állon ütötte fegyvere agyával Pascu Con- 

tantint, mire az jobbnak látta, ha átadja a 

az igazolványt. Másnap csendőrőrmesterne 

azonban feljelentést tett az ügyészségen 

Soare ellen, aki hivatalos hatalommal való 

visszaélés miatt a törvényszék elé került. A 

tárgyaláson a tanuk igazolták, hogy az őr- 

mester számos gazdától elvette a szavazó- 

olványt a törvényszék ezért az őrmes- 

ezbunteté itélte. Feleb 
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Nem sok teménnyel indulnak 

a magyatországi csapatok a középeutópai 

hupahkiüzdelmekbe 
Magyarországi sportkörökben nagy 

érdeklődéssel várják a középeurópai ku- 

paküzdelmeket. A gigászi küzdelmek 

előtt aggasztó a magyar csapatok hely- 

zete, mert felkészülés szempontjából 

bizony elmaradtak riválisaiktól. A ma- 

gyar sporközönség a Hungária együtte- 

sétől várja a legtöbbet. A magyar baj- 

nok azonban nincsen teljesen együtt, 

mert hiányzik a középcsatár és egy fe- 

dezet. Pótlásukra még remény sincsen, 

de az idő is kevés, hogy ezt a két he- 

lyet megnyugtatóan betöltsék. Az Uj- 

pest csapatában a legkevesebb a javi- 

tani való. Egyetlen csatár pótlására 

volna csak szükség, hogy benne lássák 
az idei kupagyőztest. Kondició és játék- 

kedv szempontjából versenyen kivül áll 

Jugoszláviát visszahivják 

a Balkán-kupába 

A futballszövetség a fővárosban ülést 

tartott, amelyen Tilea Viorel volt 

államtitkár elmökölt. Napirenden a Bal- 

kán Kupajátékok megrendezése szere- 

pelt és olyan határozatot hoztak, hogy a 

kupamérkőzések résztvevői közösen fel- 

kérik Jugoszláviát, jelölje ki csapatát. 
Jugoszláviának felajánlották, hogy a 

jövő évi Balkán Kupamérkőzéseket 

Belgrádban rendezik meg, da ha ezt az 

ajánlatot visszautasitják, akkor Török- 

országnak ajánlják fel a jövő éviBalkán- 

játékok megrendezését. Ha Törökor- 
. 

- Jugoszláviai magyar diákok kultur- 

otthona. A Zágrábban tanuló jugoszlá- 
viai nagyar egyetemi hallgatók évek 

előtt kulturegyesületet alapitottak. Az 

egyesület diszes otthont épitett, melynek 

ünnepélyes felavatása nagy musoros es- 

tély keretében tegnap este ment végbe. 

- Hemét felütötte fejét a kiütéses ti- 
fusz. Valea lui Mihai salajmegyei köz- 

ségben egy határőrségi katona kiütéses 

tifuszban megbetegedett. A katonát be- 

szállitották az oradeai kórházba. Valea 

lui Mihaiban és több környékbeli faluban 

a tél végén több kiütéses megbetegedés 
fordult elő, azonban a hatóságoknak si- 

került a ragályt erélyes intézkedésekkel 

megfékezni. A kiütéses tifuszt erre a vi- 

dékre egy besszarábiai cigánykaraván 

hurcoita be, amely megint ezen a környé- 

en kóborol. A lakcsság körében az uj 

megbetegedés hire nagy aggodalmat kel- 

Az / tett. 

a magyar csapatok mezőnyében. A Fe- 

rencváros csapata sok bravurt halmo- 

zott össze és a csapatot most sem kelle- 

ne félteni, de gyökeres csapatátszerve- 

zésre készülnek. Sárosit középfedezetté 

akarják minősiteni és a csatársor ten- 

gelyébe Toldit akarják beállitani. Ezen- 
kivül is vannak még gyenge pontok a 

csapatban, amelynek hivei nem sek 

reménységgel tekintenek a Fradi sze- 

replése elé. A Phöbus a sötét csapat a 

kupaküzdelmekben. Lehet, hogy bravu- 

ros bizonyitékokat dob az asztalra, de 

az is lehet, hogy csak tanulmányutat 

tesz és tapasztalatokkal gazdagodva si- 

mán kiesik. A magyar csapatok tehát 

nehéz küzdelmek előtt állanak és igy az 

aggodalom is indokolt. 

szág az ajánlatot elfogadja, akkor a jö- 
vő évben Istambulban rendezik meg a 

Balkán-játékokat. 

A magyar vizipóló 

külföldi sikere 

Genova volt a magyar vizipólózók 

turájának ujabb állomása. A vizipóló 

csapat szép játékkal 6:0 (3:0) arányban 

győzött a helyi válogatott ellen. Lengyel 

a négyszáz méteres előnyversenyben, 

mint előnytadó 4 p. 54 mp. idővel pom- 

pás eredményt ért el, amely jobb a 4 p. 

57 mp-es magyar rekordnál. 
::::::::::::::: 

- Véres fegyenciázadás számos halottal. 

Az amerikai Oklahoma állambeli Maca- 

lestet város fegyházában veszedelmes fe- 

gyenclázadás volt. A fegyencek egy csoport- 

ja a fegyházba csempészett revolverekkel 

megtámadta az őrséget, amely 

rekkel válaszolt. Két fegyenc meghalt, tizen- 

kettő sulyosan megsebesült, tizenkettőnek 

pedig sikerült megszökni. Amig a fegyház 

főbejáratánál ez a harc folyt, addig a rabok 

egy másik, huszonegy főből álló csoportjá- 

nak az egyik mellékkapun keresztül sikerült 

kijutni. Ezek három fogházőrt magukkal 

vittek tusznak. A fegyencek az igazságügyi 

palota előtt egy teherautót és egy személy- 

gépkocsit találtak, amelyeket hatalmukba 

akartak keriteni. Egy iparost, aki arra járt 

és akiről azt hitték, hogy fel akarja őket 

tartóztatni, legyilkoltak. A fogházőrök eze- 

ket a szökevényeket is üldözőbe vették és 

gépfegyverrel nyolcat közülük leteritettek. 

A többinek lehetetlenné tették az autók el- 

érését. Ezeket elfogták és visszavitték a 

fegyházba. 

A udapeti : Nemzetközi Vásár mintapályaudvara az ott kiállitott Arpád- 

. vasuti kocsi 

gépfegyve 

Péntek, május 15. Bucuresti. Délután 6 

Zenekari hangverseny. 7.20: Zenekari hang 

verseny. 8.35: Operaelőadás. 12: Rádiózene 

kar. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle 

mezek. 8.20: Etrend. 11.20: Felolvasáa 

11.45: Felolvasás. 12.15: Rádióüzenetek 
Nemzetközi Vásárból. 1.5: Cigánymuzsika 

1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek a Nemzet 

közi Vásárból. 3.40: Hirek. 4.40: Rádióüze 

netek a Nemzetközi Vásárból. 5.45: Hirek 

6: Hangverseny. 6.30: Csevegés a légiforga. 

lomról. Tóbiás Frigyes előadása. 7: Hang. 

lemezek. 7.15: Sportközlemények. 7.55 

Paul Valery költészete. Kállay Miklós elő 

adása. 8.30: A mosoly országa cimü operet 

közvetitése. 9.30: Hirek. 11.5: Külügyi ne 
gyedóra. 11.50: Cigánymuzsika. 12: Megh 

vás az Interparlamentáris Unió budapes 
kongresszusára. Francia nyelven elmondj 

Láng Boldizsár báró, a magyar csoport e 

nöke. 1.5: Hirek. Budapest II. Délután 2.15 

Zenekari hangverseny. 5.15: Hanglemezek 

7.25: Gyorsirótanfolyam. 8.30: Pályaválasz 

tás és idegesség. Zsakó István dr. előadása. 

9: Rádiószalónzenekar. 10.25: Hirek. Bécs. 

8.25: Operaelőadás. 10.30: Az osztrák-len 0 

gyel tenniszmérkőzés. 11.30 Rádiózenekar. 

Belgrád. Este 7.10: Népdalok. 8.50: Hane 
mezek. 11.20: Hanglemezek. Berlin. 

8.20: Grieg-dalok. 9.10: Zenekari hangver- 
seny. Lipcse. Este 7: Filharmónikus-hang- 

verseny. 8: Ünnepi-zene. 8.30: Tavaszi 

9.10: Szimfónikus-hangverseny. Milánó. Es- 

te 11.15: Tánczene. München. Este 8: Nép- 

zene. 9.10: Hanglemezek. Prága. Este 8.25: 
Népdalok. 9: Rádiózenekar. 10.30: Hangver 

seny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 9.50: 

Szimfónikus-hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Strassbourg. Este 9.15: Rádiózenekar. 

10.15: Rádiózenekar. Varsó. Este 7: Tán 

zene. 9: Operettelőadás. 11: Zongorahan 
verseny. 11.50: Tánczene. 

Szombat, május 16. Bucuresti. Délután 6 

Katonazene. 7.15: Mozart-hanglemezek. 

8.20: Dalok. 9.15: Jazz. 10.45: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle: 

mezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felol- 

vasás. 11.45: Felolvasás. 12.15: Rádióüzene- 

tek a Nemzetközi Vásárból. 1.5: Hangvei 
seny. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek 

Nemzetközi Vásárból. 5.45: Hirek. 6: Spur 

Endre dr. előadása férfieneknégyes közr 

müködésével. 7: Rádióséta az aggteleki- 

jósvafőn Baradla-cseppkőbarlangban. 7.40: 

Rádiószalónzenekar. 8.40: Májusi mozaik. 

10.40: Hirek. 11: Zenekari hangversen 

12.20: Cigánymuzsika. Budapest II. Délután 

2.15: Hanglemezek. 5: Énekkari hangver- 

seny. 7.20: Rádiószalónzenekar. 7.40: 
Michelangelo. Farkas Zoltán előadása. 8.10: 

Gazdasági előadás. 8.45: Hangverseny. 9.50: 

Hirek. Bécs. Délután 6: Hanglemezek. 9.25: 

Tarka dalos zenés-est. 11.15: Hegedü-hang 

verseny. 8.50: Hanglemezek. 9: Dalok, tán- 

cok, népzene. 11.20: Vendégiői zene. 12: 
Tánczene. Berlin. Este 9.10: Zenekari hang- 

verseny. Lipcse. Este 7: Tánczene. 9.10: 

Tarka dalos-zenés népest. 11.30: Tarka hét- 

végi vidám-est. Milánó. Este 9.40: Enekkari 

hangverseny. 11: Zongorahangverseny. 12: y 

Tánczene. München. Este 7: Fuvószene. 8 
9.10: Tarka népmüvészeti est. Prága. Este y 

7.30: Hanglemezek. 10: Enekkari hangver- 

seny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 7.30: 
Hanglemezek. 9.40: Operaelőadás. Strass- 
bourg. Este 9: Liszt Ferenc Krisztus orató-! 

riumának előadása. 11.30: Tánczene. stutt- 

gart. Este 8: Tarka-hanglemezek. Varsó. 

Este 11: Rádiózenekar. 12.40.: oree 

leter. 
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Az államvasutak nyári menetrendje 
éjfélkor lépett életbe. Az uj menetrend 
sok javulást hoz a közlekedésben, azon- 
ban vannak hátrányos oldalai is. Igy 
Budapest felé reggel 5 óra 22 perckor 
kell Timisoaráról elutazni és Aradon két 
órát várni a csatlakozásra. A reggel 7 
őra 2 perckor induló aradi vonattal is el 
lehet érni Aradon a budapesti gyorsvo- 
natot, de csak abban az esetben, ha az 

utasnak szerencséje van. Ez a reggeli 
vonat Aradra 8 óra 15 perckor érkezik, 

a budapesti vonat pedig 8 óra 20 perc- 

kor indul Aradról. Ha a timisoarai vo- 

natnak késése van, akkor az utas lema- 

rad és kénytelen várni délutánig. Délben 
a 12 óra 29 perckor induló aradi vonat- 

nak van csatlakozása Budapest felé. 
Aradon azonban a csatlakozásra egy és 
egynegyed órát kell várni. Az a vonat 
viszont, amely Timisoaráról ebéd után 

14 óra 10 perckor indul Aradra, oda 
huszonhat perccel a budapesti vonat 
elindulása után érkezik. Visszafelé Bu- 
dapestről Timisoarára délután 17 óra 
19 perckor és este 22 óra 49 perckor ér- 

kezik Aradon át a vonat. Ez az utóbbi 

Hapcát-napca növekszük 

Az uj nyári menetrend 

labirintusában a bánsági utasok 
sok érdeke elveszett 

különösen kedvező. 

A Timisoara-Jebel, a Timisoara- 

Stamora és a Timisoara-Resita között 

közlekedő vonatoknak csatlakozásuk 
van Jebelen Liebling, Ciacova, Giera, 

illetve Banloc felé. A reggel Timisoará- 

ról Resitára induló vonat egyik része 
Voitecon elágazik Stamora, illetve Ver- 

sec felé, este pedig a Versecről, illetve 

Stamoráról Voitecre érkező vonat csat- 

lakozik a Resitáról Timisoarára tartó 

vonathoz. A Crucenire reggel induló 
motorosnak csatlakozása van a jugo- 
szláviai Módosra, az este Cruceniről ér- 

kező motorosnak pedig csatlakozása 

van Módosról. A Timisoara és Berzovia 

között közlekedő motorosnak csatlako- 

zása van Oravitára és Iamra, visszafelé 

pedig lamról és Oravitáról. A reggel 

Timisoaráról Resitára induló személy- 

vonatnak Gataian összeköttetése van 

egyrészt Jamul-mare, másrészt Tormac 

és Lugoj felé, a Jamul-mare és Lugoj- 

Tormac felől Gataiara érkező személy- 
vonatoknak viszont este csatlakozásuk 

van a Resitáról Timisoarára haladó sze- 

mélyvonathoz. 

a Dudapesti hemzetközi 
Vásác tátogatátmak száma 

(Budapesti tudósitónktól). A Buda- 

pesti Nemzetközi Vásár történetében 

még nem volt példa arra, hogy minden 

napon - még hétköznapokon is - száz- 
ezres tömegek lepjék el a vásárváros te- 

gatókat és pompás rendet tart a tömeg- 

ben, amely bár sürü folyamokban hul- 

lámzik, mégis állandóan derüs és vidám, 
Mindenki tudja már, hogy a területében 

hatalmasan megnövekedett vásárt tövé- 

végignézni és éppen ezért mindenki 

előre készit magának programot. Hogy 
mit fog elsősorban megnézni. A renge- 
teg látványosságon kivül minden órára 
akad egy-egy külön érdekesség is. Egy- 
szer tömegesen vonulnak fel a külföldi 

látogató csoportok: olaszok, törökök, 

lengyelek, egyszer hire fut, hogy még 

Abessziniából is érkezett vásárlátogató, 
máskor a magyar faluból jön kifelé egy 
népviseletekben pompázó tömeg, koron- 
ként repülőgépek keringenek a vásár 
fölött még pedig a vásár területéről in- 
duló utasokkal, akik tiz pengőért szerez- 

hetik meg maguknak a repülés és a ma- 
dártávlat panorámájának különleges él- 
ményeit. Rendőrök karszalagjain felirás 
jelzi, hogy milyen idegen nyelvet beszél 

a mindenkihez előzékeny rendőr, de ide- 
gen emberek is készséggel adnak meg a 
vidékieknek és a külföldieknek minden 
felvilágositást. Majdnem mindenki csak 
egy-két napra érkezik, de meghosszab- 
bitja tartózkodását, amire a vásáriga- 

zolvány módot is ad, hiszen a félárujegy 
érvénye belföldieknek május 24-én, kül- 

földieknek május 28-án jár le. A vona- 
tok még egyre zsufoltan érkeznek és 

bizonyára tovább is tart majd a vidék- 
nek ez a felözönlése, hiszen május 18-án 

hétfőn déli 12 óráig lehet féláron Buda- 

pestre megérkezni. 

A Resita-müvek katonai szállitása. A 
Resita-müvek resitai gyára a hadsereg 
részéről nagymennyiségü patkó készité- 
sére kapott megrendelést a hadseregtől. 

A patkók gyártására különleges gépe- 
ket rendeltek Németországból, amelyek 
már megérkeztek és a közel jövőben 
megkezdik müködésüket. A patkókészi- 
tésnél kétszázharminc munkás nyer al- 
kalmazást. 

A csődök és kényszeregyezségek tiz- 
ezrei. Az Argus kimutatást közöl az 
utóbbi hat év csődjeiről és kényszer- 

1-től 1935 december 31-ig 10.020 csőd- 
kérelmet nyujtottak be, ami Romániá- 
ban rekordszámot jelent. A kényszer- 

egyezségeknél sem jobb a helyzet, mert 
hat év alatt összesen 9800 kényszer- 

egyezségi kérelemnek adtak helyt. Al 
legtöbb kényszeregyezség az 1930- 
1933. években volt és azóta a helyzet 

javulást mutat. Az 1934. évre már csak 
284 kényszeregyezség, 1935 re pedig 

237 kényszeregyezség jutott. A kimuta- 

tásban szereplő közel huszezer fizetés- 

képtelenségnél a hitelezők több mint 

tizennégy milliárd leit veszitettek. 

Nincs üzlet a gabonapiacon. A bán- 
sági gabonapiacon az irányzat általában 
lanyha és megfelelő kereslet hiányá- 
ban üzletkötések csak gyéren tör- 

ténnek. A piaci árak a következőki 
bánsági buza 340, torontáli buzal 

345, tengeri 270, zab 320, takarmány- 

árpa 290, korpa 265, kismalmi Hiszti 
a 30/70-es beosztásból 700, nagymalmi 
liszt 730, tökmag 680, muharmag 450 és 

lucerna szénaliszt 240 lei százkilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60--6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2. 20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama, 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.25- 

11.35, svájci frank 55-55.50, belgas 

28-30, dollár 170-172, angol font 
850-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 32-33, zloty 26-28, magyar pengő 
31-32, török font 120-125, Napoleon 

arany 1200-1210, 

rületét. De a vásár készen várja a láto- 

Őcemosék táloznak 
Kis regény 
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rrivi dühősen néz utána. Nagyobb meghatódottsá- 
igot várt. Azt gondolta, az egész család elájul, ha meg- 
hallja... És most látja, hogy apja csak legyint egyet, 
- ez már legalább az ötvenedik eset, amikor biztosra 
vetted, mondja - Mara „már csak látná' és a mama? 

A mama pedig eltünt, végig sem hallgatta, kiment a 
konyhába, vagy hova... Tivi megy utána. 

- Mama, kérem az ingemet és kérlek a vasalót 
megmelegiteni, még a nyakkendőmet is ki kell vasalni. 

- Jó, jó, csinálom már, csak menj be, - rázza le 

a mama és még mindig nem jön be a konyhából. 

Apa sem tud tovább olvasni, leteszi az ujságot és 

80 nagy léptekkel járkál a szobában fel és alá. Tivi ki- 
késziti a frakkját, a nadrágot, 1 fehér mellényt, a ke- 

mény gallért, a fehér nyakkendő is a kezében van már. 
" Ezt még ki is kell vasalni, gondolja és ismét a mama 
után szeretne szólni, de ebben a pillanatban nyilik az 

ajtó és a mama ott áll a kezében a forró vassal. Apa 
es fiu ronamozzák most meg és mindaketten egy szót 
kérdeznek: 

-aAz ingem? 

Nem marad más hátra, be kell vallani, gondolja a 
mama. 

- Még nincsen itéhon, 

jöhet... 

mára: 

Mi az, hogy nincs itthon? Miért nem tegnapra 

endelted? Az utolsó pillanatra kell hagyni az ilyet... 

Nyolc óra, talán már be is zártak és elfelejtettek. A 
őm függ ettől az ingtől... Most elszalasztom, ki 

idja, mikor lesz még egy ilyen alkalmam. 

ről-hegyére nem is lehet egy nap alatt 
........................................................................................ 

de minden pillanatban 

A kérdések egész özönét zuditja a két férfi a ma- 

egyezségeiről. 

De most ismét csengetnek és a mama ujra siet 
ajtót nyitni. Aztán szélesrenyult arccal hozza az egyik 
csomagot, amit Tivi rohamoz meg legelőször... 

- Hé, hé, az az enyém, - kiált az ajtóban Mara 

és kikapja Tivi kezéből a kis csomagot. 

Az ingek rendben megjöttek. A mama hálálkodik 

magában és most mindenki a saját készülődésével van 
elfoglalva. A mama ide-oda ugrál, hol az egyik, hol a 

másik kér tőle valamit. Soha nem találják azt, amit 
keresnek, ő mindig tudja, mit hol talál. 

Lázasan készülődnek, elfelejtik a sok keserüséget, 

elfelejtik azt a kinlódást, amivel összekuporgatták a 
pár pengőt, hogy hosszu évek óta ők is elmenjenek 
egyszer valahová ... Egy bálba... a Vigadóbálra... 
Mindegyik külön-külön remél valamit. Az a bizonyos 
„ezt még megpróbálom" birja rá őket erre a könnyel- 
müségre. Igen, könnyelmüség. Hárman mennek el. És 
bálba mennek... És ha nem sikerül semmi, ha Ormos 
Endre nem találkozik uj ügyfelekkel, ha Tivit nem ve- 
szik fel a vezérigazgató vállalatába, ha Marát nem kéri 
meg végre Imre... 

Ha mindez nem sikerül, akkor holnap ujra neki- 
kezdenek a takarékoskodásnak. Be kell hozni a kiadá- 

sokat. Majd a mama beosztja. A mama mindig csak 
teoszt. Reggeltől-estig beoszt. A mama eddig még 
minden nap ebédet főzött. A mama ad tiszta inget, a 

mama vasalja ki a ruhát, a mama stoppolja az összes 
zeknikat. És ma este, ha ők hárman a bálba lesznek, a 

mama azon fogja törni a fejét, hogy ebben a hónap- 
ban nyolcvan pengőből kell főzni, mesatni, vasalni és 
stoppolni. Szóval a mama ma este megint be fez osz- 

tani, mert a mama itthonmarad. 

Körülbelül ezeket gondolták mind a hárman. Ter- 

mészetesnek is találták. Csak Mara, amikor ideért, 
hogy a mama természetesen itthonmarad, valami egé- 
szen furcsa lehangoló szomoruságot érzett. Miért 

olyan természetes az, hogy a mama itthonmarad? És 
akkor hirtelen eszébe jutott, mikor egyszer mandula- 
gyulladásban feküdt és az anyja ápolta, hogy elterelje 

Eszerint 1930 január 

először letárgyalták. Akkor még ugy volt, hogy a fele- 
sége is jön s csak akkor akadtak meg, amikor a ruha- 

ez az idei hálat is kibirja még. Akkor mindhárma 
rátámadtak és ott dült el a kérdés: Mama otthon n 

arany font 1500- 
1510. ; 

kezében az ingeket, a másik kezében egy másik kisi 
a fájdalmakról a figyelmét, beszélt neki a fiatalságá- 

ról és arról, hogy ő mennyire szeret táncolni. Ha ez 

nem lenne olyan borzasztó szomoru, egy picit moso- 

lyogni is lehetne rajta. A mama szeret táncolni. És 
akkor Mara abbahagyta a dudolást a tükör előtt és 
odafordult az anyjához: 

- És te, Mama, miért nem jösz? - kérdi és 
utána egy percig csend van a szobában. Ettől a kérdés- 
től mind a négyen megijednek egy kicsit. Ormosné az- 
ért, mert Mara kitalálta legrejtettebb gondolatát. Na- 

gyon szeretett volna a bálba menni. Nagyon szeretett 
volna ujra egyszer felöltözködni s a gyerekeinek meg" 

mutatni, hogy ő még nem olyan öreg. Hogy egy negy- 

ven éves asszony is tud még szép lenni, nagyon szere- 

tett volna az urával táncolni, ugy mint azokon a hires 

megyebálokon, ahol mindenki csak őket nézte és ahol 
szerelmük kezdődött... 

De nem gondolta végig ezt a gondolatfortatat, Ma- 
rának sem válaszolt, hanem csak egy nagyon picit és 

nagyon halkat sóhajtott. A többi három szégyelte ma- 
gát. Érezték, hogyha már ennyi pénzt kiadnak, a 
mama is eljöhetett volna, mert ő igazán megérdemli, 

Rosszkedvüek lettek. Siettek. Siettek a saját gondola- 
taik elől. Szerettek volna már kint lenni az ajtón. Tivi 
egy kettőre készen is lett és sürgetni kezdte Marát. 

Apa be sem várta őket, ment előre. Gyalog vizetene 

az utnak. 

Eszébe jutott az a nap, amikor az egész bálügyet 

kérdésre került a sor. Ormosné kivette a szekrényből 
három év előtti zsorzsettruháját és kijelentette, hogy 

rad, mert a három év előtti zsorzsettruha már nem 

divatos és kinevetnék ha abban jelenne meg. 

olyt köv 
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fipctóhicdetések 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Vachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

ikalmazás 

Gummivulkanizáló- 

segédet keres „Record" Cluj, Str. Stefan cel 

Mare 13. (402) 
1 

sútási keves 
Kezdő irodakisasszony 

kia három nyelvet birja, állást keres. Cime- 

ket „Pontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(2544) 

Megbizható 

Batalember kaucióval, alkalmazást keres. 

cim a kiadóban. (4252) 

Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

Vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

ában, valamint akviziciós munkákban 

özismert és országosan bevezetett egyén, ál- 

last keres. Szives értesitést levélben továb- 

bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 

Er Bolintinianu 6. (4253) 

Forditó-irodám 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 
olecsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványob 
Béb. kifogástalan forditását, illetve le 
rfsát román, magyar, német, francia 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDUO 

msotan nyerv és gyorsirástanár Bucu 
mgemi és Timisoara város volt első ford! 

tója 

Nyári menetrend 
Ervényes 1936 május 15-től. (Időszámitás 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 

Bucurestibe Szimplon 

Bucurestibe gyorsvonat 

Turnu Severinre személyvonat 

Caransebesre motorvonat 

Caransebesre motorvonat 

Caransebesre személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára személyvonat 

Jimboliára Szimplon 

Buziásra motorvonat 

Buziásra személyvonat 
Buziásra motorvonat 

Buziásra motorvonat 

Buziásra motorvonat 

Buziásra motorvonat (Vasár- és ün- 

nepnap) 

Crucenire motorvonat 

Crucenire motorvonat 

Crucenire személyvonat 

Resitára személyvonat (Versecre) 

Resitára motorvonat 

Resitára motorvonat 

Resitára személyvonat 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 

Stamorára motorvonat 

Stamorára motorvonat 

Báziásra személyvonat (Stamorán át) 

Stamorára motorvonat 

Jebelre motorvonat 

Aradra Oradeáig személyvonat 

Aradra személyvonat (Budapest felé) 

Aradra motorvonat 

Aradra motorvonat 

Aradra Oradeáig (Pesti eako 

Aradra személyvonat 

Aradra motorvonat 

Aradra Oradeáig személyvonat 

Aradra motorvonat 

Oradeára gyorsvonat (Aradon át) 

Valcanira motorvonat 

Valcanira motorvonat 

Valcanira személyvonat 

Cenadra motorvonat 

Cenadra motorvonat 

Cenadra személyvonat 

Rischiára motorvonat 

7.45 

12.26 

22.10 

13.30 

4.20 

10.30 

18.10 

1.30 

7.55 

1340 

18.35 

19.28 

5.55 

8.10 

10.12 

13.25 

18.30 

22.05 

8.22 

13.45 

18.02 

7.57 

11.18 

14.27 

19.33 

15.21 

5.32 

10.26 

13.56 

16.32 

15.09 

0.41 

5.22 

7.02 

10.25 

12.29 

14.10 

16.12 

19.22 

21.59 

8.15 

8.00 

17.20 

8.08 

14.00 

18.04 

4.30 

lermatára motorvonat (szükség eseten) 6.01 
lermatára motorvonat 

Radnára motorvonat 

Radnára motorvonat 

Radnára motorvonat 

Radnára motorvonat 

16.30 

6.15 

9.45 

13.10 

18.30 

éjtéltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből gyorsvonat 

Bucurestiből Szimplon 

Turnu Severinről személyvonat 

Caransebesről motorvonat 

Caronsebesről személyvonat 

Caransebesről motorvonat 

Lugojról motorvonat 

Jimboliáról személyvonat 

fimboliáról személyvonat 

Jimboliáról Szimplon 

Jimboliáról személyvonat 

Jimboliáról személyvonat 
Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 

Buziásról motorvonat 

Buziásról motorvonat 

Buziásról motorvonat 

Buziásról személyvonat 

Buziásról motorvonat 

Cruceniről személyvonat 

Cruceniről motorvonat 

Cruceniről motorvonat 

Resitáról személyvonat (Báziásról) ( 

Resitáról motorvonat 

Resitáról motorvonat 

Resitáról személyvonat (Versecről) 

Berzoviáról motorvonat 

Stamoráról motorvonat 

Stamoráról személyvonat 

Stamoráról motorvonat 
Stamoráról motorvonat 

Jebelről motorvonat 

Aradról motorvonat 

Aradról Oradea felől személyvonat 

Aradról személyvonat 

Aradról motorvonat 

Aradról Oradea felől személyvonat 
Aradról motorvonat 

Aradról Oradea felől (Pesti csatlak.) 

Aradról motorvonat , 

Aradról személyv. (Pesti csatlakozás) 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 

Valcaniról személyvonat 

Valcaniról motorvonat 

Valcaniról motorvonat 
Cenadról személyvonat 

Cenadról motorvonat 

Cenadról motorvonat 

Rischiáról motorvonat 
lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

Tlermatáról motorvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnáról motorvonat 

Radnáról motorvonat 

Radaáról motorvonat 

Modern 2 szobás 

lakás augusztus 1-ére kiadó. IV., Mirce: 

Voecda 11. (4254, 

0.20 Az L kerület központjában 

1 modern háromszobás lakás, összes mellék 

1 80 0 helyiségekkel, augusztus 1-től kiadó. Piata 

6.5 0 Unirii 2. 

9.57 
13.23 4 szobás 

19.59 meodern lakás augusztus 1-re kiadó. Papne 

6.25 veldei bérpalotaban IL, Str. Lonovici 2. 

10.05 (4247) 
12.15 
17.35 

21.45 . 

aszép akarlenni 
0.01 Használjon KIIKA-féle 1iliom- 
7.52 teikrémet, liliom-tejszappant, 

12.21 liliompudert három szinben. 
15.45 Kapható kizárólag a 

1820 Uárosi gyégyszertárban 
2157 afekete Sasnoz 1., Piaia I C, Bratlanu 
6.40 a 

12.28 

17.25 

7.17 

11.41 

17.43 

21.22 
11.08 313 négyzetől háztelek. IV., Ioachim Bradin. 

842 Casier perceptia I-a. ( 

12.06 
14.20 Senkisem iizet 

19.11 olyan magas árakat zálogeédulákért, min 

15.08 
1.13 folocikkek és minden értéktárgyról. 

7.33 Sternberg 
9.55 Str. Mercy (536) 

11.45 - 

13.20 Agytakarót 
15.37 használt, de jó karban lévőt, megvételre ke- 
17.19 resek. Cimeket „Szép is legyen" jeligére a 

20.15 kiadóba kérek. (2052) 
22.49 

21.50 meyoacezaemtsaszozoi 

7.53 Az ország egyetlen vendéglátó 
13.00 ipari szaklapja a 

19.55 25 Éazeta 
1záz Restauratorilor si Hotelierilor 
19.38 
5.55 Vendéglősök és Szálladások 

7.08 Timisosra I. Strada Carusc 3 1 

7 elenik minden szombaton. 
ö eli legyen minden vendég- 

16.08 iparos asztalán 
19.53 

Mlimpiai különvoenat Berlinbe 
ak rendezésében 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 

tus 16-án reggeli és szoba. 

A dijban nem foglaltatik: 

ben ha nem 

előre beszerezhetők. 

1936 julius 31-augusztus 17-ig a Központi Bank EUROPA Menetjegyi olk 
Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Lei 12.200, 

II. osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

1. Vasuti 

2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánházakban, 

álással). Első szolgáltatás aususztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 

3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 

lkásig és vissza maximum 2 yg hordaárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 

lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 

Bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

1. Ebéd és vacsora. 

Selentkezesi határidő május hó z 

Telentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julius hó 1- ig Az esel 
lentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 

lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi 
Menetjegyirodájában, Str. Alba Jula 1 

jegy Timisoarától Timisoaráig. 

reggelivel és kiszol- 

(Kivánságra Berlinben jó ét- 

termekben étkezésenkint 100 leiért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 

é (Mindenki az utazáshoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 

steyr. Waffenfabrik. 
olcsó árak, kényelmes részlettizetések 

J. Barbier, Jimbolia 

erékpárok 
(bicikli) 
Puch. Dürkop, Opel, Maumaan 

magyar lapot akar 

olcsó lapot akar 
jó lapot akar 
friss lapot akar 

barátot akar 


